

PROBLEME ALE ACTIVITĂȚII

CONSILIILOR POPULARE

HOTĂRÎRI ADOPTATE DE BIROUL EXECUTIV AL COMITETULUI PENTRU PROBLEMELE CONSILIILOR POPULARE

În ședințele sale de lucru din lunile august și septembrie a.c. Biroul executiv al Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare, analizând probleme importante din activitatea organelor locale ale puterii și administrației de stat, a adoptat următoarele hotărâri:

1. În legătură cu realizarea indicatorilor economico-financiarilor la unitățile de gospodărie comunală și locală, transport local, prestări de servicii și industrie mică pe semestrul I 1983

1. Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, la care unitățile economice locale sau activități din cadrul acestora, nu au realizat beneficiile planificate sau au înregistrat pierderi, în semestrul I 1983, vor analiza și stabili, până la 15 septembrie 1983, răspunderile concrete pentru toate cazurile de nerespectare a dispozițiilor legii, măsurile obligatorii ce trebuie luate în continuare, pentru eliminarea neajunsurilor și deficiențelor constatate și asigurarea condițiilor de rentabilizare a tuturor activităților și unităților în cauză, precum și realizarea indicatorilor economico-financiarilor planificați.

Concluziile analizelor efectuate și acțiunilor practice întreprinse pentru redresarea situației economico-financiare a unităților care nu au realizat indicatorii de beneficii planificate sau au înregistrat pierderi, vor face obiectul debaterilor, într-o ședință a comitetului executiv al consiliului popular județean respectiv, din trimestrul III a.c., despre rezultate obținute fiind informat și Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare.

2. Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, cu sprijinul organelor financiar-bancare locale și ale colectivelor special constituite la nivel de județ și pe întreprinderi, pentru urmărirea rentabilizării produselor, activităților, serviciilor și unităților cu pierderi, potrivit prevederilor Decretului nr. 462/1982, vor analiza, lunar, modul cum se îndeplinesc de către unitățile economice locale măsurile stabilite în acest scop, acționându-se cu toată responsabilitatea pentru respectarea

cu strictețe a normelor de consum aprobate pe acest an, soluționarea cu forțe proprii a unor probleme privind aprovizionarea tehnico-materială, realizarea ritmică a producției fizice etc., în vederea încadrării stricte în indicatorii economici și financiarilor aprobați pe anul 1983.

3. Ținând seama de deficiențele și abaterile care s-au constatat în activitatea unor unități economice locale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor analiza și asigura îmbunătățirea organizării și exercitării controlului financiar preventiv în cadrul acestora, stabilind, prin decizii, operațiile și condițiile de efectuare a controlului, în funcție de specificul activităților. Totodată, vor asigura instruirea temeinică a personalului care exercită acest control.

4. Pentru a se preveni formarea unor stocuri de materiale peste necesități, comitetele executive ale consiliilor populare, cu sprijinul organelor financiar-bancare, vor efectua controale periodice, cu un pronunțat caracter preventiv, la toate unitățile din subordine, urmărind evitarea achiziționării unor materiale sau dotări peste cele aprobate prin plan, menținerea în stoc, peste nevoi, a unor produse, piese de schimb, utilaje etc., luând măsuri severe pentru prevenirea formării de imobilizări, înregistrarea de plăți restante către furnizori etc.

Totodată, se va întări controlul asupra volumului de lucrări executate și a cheltuielilor de investiții cuprinse în situațiile de plată, înaintea perfectării documentelor legale pentru decontare.

5. În scopul utilizării cât mai eficiente a fondului de retribuire, cu sprijinul unităților bancare, comitetele executive ale consiliilor populare vor întări controlul preventiv asupra calculării acestuia în unități, astfel încât, eliberarea numerarului respectiv să se facă numai în conformitate cu prevederile legale. Pentru a se preveni cazurile de plăți de sume necuvenite, se va întări controlul la eliberarea fondului pentru retribuții tarifare, a orelor suplimentare, a premiilor pentru unele realizări deosebite, precum și a altor plăți similare.

6. Comitetele executive ale consiliilor populare vor acționa, permanent, pentru reducerea, în toate unitățile economice locale, a cheltuielilor de orice fel și în acest cadru, pentru introducerea unui regim sever de economii la

cheltuielile administrativ-gospodărești, pentru valorificarea, cu maximă eficiență, a tuturor fondurilor bănești, pentru sporirea beneficiilor. Realizarea bugetelor unităților se va face pe baza unei analize aprofundate a veniturilor și cheltuielilor la nivelul fiecărei unități și subunități în parte. Ca urmare, se va introduce obligativitatea raportării lunare asupra îndeplinirii activității financiare, până la nivelul subunităților cu gestiune proprie, iar prin organele financiar-bancare se va exercita un control riguros asupra felului cum sînt gospodărite mijloacele încredințate, condiție esențială pentru îndeplinirea programelor de autoconducere și autofinanțare a unităților.

7. Comitetele executive ale consiliilor populare vor impulsiona unitățile economice locale pentru intensificarea măsurilor de valorificare de noi resurse locale, reducerea consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, atît în activitatea de producție, cît și în activitățile de prestări de servicii.

Se vor lua măsuri de raționalizare, în continuare, în unități, a consumurilor de combustibili și energie, mai ales în activitățile mari consumatoare, ca de exemplu: transportul urban, producția și distribuția energiei termice, producția manuală de cărămizi, vărării, distribuția apei potabile etc.

8. În unitățile de gospodărie comunală și locativă și industrie mică se vor intensifica măsurile de aplicare a prevederilor Decretului nr. 101/1980, prin continuarea predării în gestiunea unor persoane fizice a unităților mici, nerentabile, sau cu rentabilitate scăzută, stabilite de comitetele executive ale consiliilor populare în condițiile legii, astfel încît să se asigure și pe această cale sporirea eficienței economice a activităților prestatoare de servicii.

9. Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor lua măsuri ferme de aplicare a dispozițiilor legale cu privire la recuperarea și valorificarea materialelor rezultate din demolarea construcțiilor, asigurîndu-se în toate cazurile întocmirea de documentații tehnico-economice privind executarea lucrărilor de demolare, care vor cuprinde în mod obligatoriu toate materialele, obiectele, instalațiile și elementele reutilizabile.

10. În toate județele se vor lua măsuri operative pentru urgentarea remedierilor la apartamentele recepționate și închirierea tuturor apartamentelor neocupate, în termenile prevăzute de lege.

11. Avînd în vedere sarcinile privind dezvoltarea bunurilor de larg consum, atît pentru piața internă cît și pentru export, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, vor acționa pe lîngă celelalte ministere economice pentru preluarea, în continuare, a unor unități care au aparținut fostei industrie locale și organizarea acestora pentru activitatea de industrie mică.

12. Comitetele executive ale consiliilor populare, împreună cu întreprinderile județene de gospodărie comunală și locativă vor lua măsuri pentru impulsionarea asociațiilor de locatari în vederea lichidării tuturor restanțelor provenite din efectuarea diverselor servicii comunale (termoficare, apă, canalizare, salubritate etc.) și încasarea debitelor curente, în termenile prevăzute de lege.

13. Comitetele executive ale consiliilor populare, cu participarea organelor financiar-bancare locale, vor sprijini toate unitățile economice locale în aplicarea noului mecanism economico-financiar, în vederea îndeplinirii și depășirii planului pe anul 1983, creșterii continue a eficienței economice și sporirii contribuției acestora la veniturile bugetelor locale.

II. În legătură cu rezultatele economico-financiare obținute pe semestrul I 1983 de către organizațiile de construcții-montaj din surordinea consiliilor populare

În scopul înlăturării unor neajunsuri și asigurării condițiilor pentru creșterea eficienței economice la toate uni-

tățile locale de construcții-montaj, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor trebui să acționeze, în continuare, cu mai multă hotărîre pentru eliminarea deficiențelor, creșterea productivității muncii pe șantiere, gospodărirea mai bună a materialelor și mijloacelor din dotare, reducerea consumurilor normate, lichidarea imobilizărilor, intensificarea controlului preventiv în efectuarea cheltuielilor de orice natură, astfel, încît să crească rentabilitatea și beneficiile la fiecare unitate în parte și pe ansamblul sectorului local de construcții, îndeosebi prin următoarele acțiuni:

a. cu sprijinul organelor financiar-bancare, cu proiectanții, beneficiarii de lucrări și unitățile de construcții, să analizeze pe fiecare categorie de lucrări și fiecare lucrare în parte, fundamentarea încadrării în cheltuielile de deviz și costurile planificate pe anul 1983;

b. să se urmărească sistematic și cu toată fermitatea, aplicarea strictă a măsurilor privind tipizarea construcțiilor, utilizarea materialelor tipizate, folosirea unor materiale din resurse locale mai ieftine;

c. cu sprijinul bazelor județene de aprovizionare, să se acționeze pentru lichidarea stocurilor de materiale supra-normative;

d. să se intensifice eforturile pentru redistribuirea utilajelor disponibile, atît între județe, cît și la terți;

e. să se urmărească aplicarea fermă a măsurilor privind contractarea, livrarea și recepționarea materialelor, iar elementele prefabricate să fie livrate în apartamente fizice complete și cu grad ridicat de finisare și echipare din fabrică;

f. comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor urmări periodic, la unitățile din subordine, modul cum se realizează sarcinile de asimilare și introducere în fabricație, în cadrul micii industrii, a uneltelor, sculelor și dispozitivelor necesare organizațiilor de construcții.

Pentru prevenirea pierderilor pe șantierele de construcții, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, vor organiza echipe complexe cu participarea organelor financiar-bancare, care să acționeze efectiv pe șantiere, în vederea folosirii cu maximă eficiență a tuturor mijloacelor materiale și financiare existente.

III. În legătură cu organizarea adunărilor locuitorilor pentru stabilirea contribuției în bani și în muncă pe anul 1984.

Pentru îmbunătățirea muncii de aplicare a prevederilor Legii nr. 20/1971, este necesar să se acționeze în următoarele direcții:

1. În localitățile unde s-au semnalat rămîineri în urmă la încasarea contribuției bănești, și la execuția lucrărilor votate, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare să analizeze cauzele care generează lipsurile existente și să stabilească măsuri concrete pentru intensificarea încasărilor, a ritmului de execuție și darea în folosință a obiectivelor la termenii stabilite.

2. Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare să acorde o atenție deosebită folosirii forței de muncă existente în fiecare localitate, astfel încît majoritatea obiectivelor să fie executate în regie proprie. Totodată, se indică să se asigure în mai mare măsură o serie de materiale de construcții din resurse locale (cărămidă, var, balast, nisip, lemn din pădurile comunale etc.)

3. Intensificarea executării contribuției în muncă care să fie folosită pentru a se asigura în permanentă o bună stare a drumurilor și străzilor, întreținerea acestora, plantarea pomilor, curățirea paștilor, executarea lucrărilor de indigui etc. În municipii, sectoarele municipiului București și orașe se va pune accent pe mobilizarea cetățenilor la acțiunile de muncă patriotică pentru executarea lucrării-

lor necalificate la obiectivele din contribuția în bani, la construcția de locuințe, precum și la alte lucrări de investiții.

Se va ține evidența la zi a contribuției în muncă, urmărindu-se efectuarea acestora de către toți cetățenii prevăzuți de lege.

4. Pregătirea condițiilor pentru realizarea obiectivelor ce urmează să înceapă în 1984, prin asigurarea de către comitetele și birourile executive ale consiliilor populare a amplasamentelor, documentațiilor tehnico-economice și pe măsura constituirii fondurilor, a materialelor necesare, folosind în primul rând resursele existente pe plan local.

5. Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare va urmări, în continuare, ca organele locale ale administrației de stat să respecte cu strictețe prevederile legii privind contribuția bănească și în muncă, să recupereze rămășițele în urmă și să asigure darea în folosință a obiectivelor votate, la termenele stabilite.

IV. În legătură cu activitatea de protecție a muncii pe semestrul I 1983 în unitățile consiliilor populare

Constatându-se faptul că în unitățile subordonate consiliilor populare se mențin încă o serie de deficiențe în organizarea producției și a muncii, respectarea disciplinei tehnologice, instruirea și folosirea echipamentelor de protecție și de lucru, folosirea utilajelor și mijloacelor de transport, se impune ca, în scopul prevenirii accidentelor de muncă și îmbolnăvirilor profesionale, să se adopte, în continuare, măsuri hotărâte la nivelul fiecărui consiliu popular și unitate subordonată, pentru înlăturarea neajunsurilor. În principal trebuie să se acorde atenție următoarelor:

— analiza împrejurărilor și cauzelor care au dus în semestrul I a.c., la producerea de accidente și stabilirea de măsuri specifice pentru fiecare unitate și loc de muncă, în vederea înlăturării acestora;

— intensificarea acțiunilor de autocontrol, în fiecare întreprindere, secție, atelier, șantier și punct de lucru, cu participarea unor largi colective de specialiști din unitățile respective, punându-se accentul pe organizarea lucrurilor de muncă, întărirea ordinii și disciplinei tehnologice, respectarea strictă a măsurilor de securitate și protecție a muncii;

— organizarea verificării sistematice a modului cum se execută lucrările de reparații și revizii la mașini și utilaje, precum și cum acestea se exploatează, astfel încât să se evite pericolul de accidentare;

— exercitarea unui control permanent al instalațiilor de alimentare cu energie electrică, al utilajelor acționate mecanic și electric și al altor mașini cu un potențial ridicat de producere a accidentelor, stabilindu-se măsuri pentru fiecare în parte, astfel încât acestea să corespundă din punct de vedere al normelor de tehnică a securității muncii;

— perfecționarea activității instructiv-educative, prin organizarea acțiunilor periodice de instrucție, popularizarea și însușirea măsurilor de protecția muncii;

— urmărirea și asigurarea ca toate utilitățile să îndeplinească condițiile de funcționare din punct de vedere al protecției muncii și să aibă autorizația de funcționare. După data de 30 septembrie a.c., nici o unitate nu va funcționa, fără autorizația legală;

— analizarea, în adunările generale ale oamenilor muncii, a activității de protecția muncii, punând accentul pe modul în care s-a acționat pentru realizarea unor condiții normale de muncă și prevenirea abaterilor de la normele de securitate a muncii, cu exemplificări concrete din observațiile și controalele efectuate și cu nominalizarea celor care nesocotesc și încălcă obligațiile ce le revin cu privire la protecția muncii;

— redarea și îmbunătățirea programelor de măsuri privind activitatea de protecția a muncii pe semestrul II a.c., urmărind aducerea la îndeplinire a prevederilor acestora, inclusiv a măsurilor nefinalizate în semestrul I a.c.

Mobilizarea tuturor forțelor pentru realizarea sarcinilor de plan și a programelor suplimentare în industria mică

ION GHEORGHE, vicepreședinte al Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare

Industria mică, parte integrantă a economiei socialiste, constituie un domeniu important al producției materiale a societății, care trebuie să aducă o contribuție tot mai însemnată la dezvoltarea generală a economiei, la creșterea continuă a nivelului de trai al populației.

Având în vedere necesitatea transpunerii în viață a acestui deziderat, precum și prevederile importante ale planului și ale programelor speciale aprobate pentru anul 1983, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București și unitățile de industrie mică și prestări de servicii subordonate acestora, și-au sporit preocupările pentru dezvoltarea și diversificarea activităților, acționând în mai mare măsură pentru asigurarea unei baze proprii de materii prime, valorificarea resurselor naturale locale și a materialelor refolosibile, creșterea producției marfă industrială, a livrărilor de mărfuri la fondul pieței și la export, precum și pentru dezvoltarea și diversificarea mai accentuată a prestațiilor de servicii pentru populație.

Ca urmare a acestor preocupări, în perioada 1. I—30. IX. 1983 producția marfă industrială și prestațiile de servicii neindustriale în industria mică, pe total consilii populare, s-au realizat în proporție de 110,5% iar producția marfă industrială în proporție de 107,2%.

Potrivit sarcinilor date de conducerea superioară, unitățile de industrie mică din subordinea consiliilor populare trebuie să realizeze în perioada 1.VI—31.XII.1983 o producție marfă suplimentară de 1360,0 mil. lei. Volumul detașat din această sarcină, pentru perioada 1.VI—30.IX a.c., care a însumat 760 mil. lei, a fost îndeplinit în proporție de numai 37,5%, restanțele mai mari înregistrându-se la consiliile populare ale județelor Argeș, Caraș-Severin, Călărași, Covasna, Dimbovița, Gorj, Hunedoara, Maramureș, Neamț, Prahova, Satu Mare, Sibiu, Suceava, Vâlcea și municipiul București.

În anul 1983 a sporit participarea industriei mici la aprovizionarea populației cu diferite bunuri de consum, datorită atenției mai mari care a fost acordată în majoritatea județelor pentru dezvoltarea acestei producții. Ca urmare, planul la livrările de mărfuri către fondul pieței pe perioada 1.I—30.IX.1983 a fost îndeplinit în proporție de 107,9%, asigurându-se populației mărfuri peste prevederile de plan în valoare de 73,0 mil. lei. Trebuie arătat însă că participarea industriei mici din subordinea consiliilor populare la aprovizionarea populației cu diferite bunuri de consum este încă redusă, deoarece în perioada la care ne referim, județele: Caraș-Severin, Covasna, Mehedinți, Mureș, Sibiu, Tulcea, Vaslui și Vrancea au livrat, fiecare în parte, mărfuri a căror valoare se situează sub 10 mil. lei, iar județele: Arad, Bacău, Bistrița-Năsăud, Constanța, Harghita, Hunedoara, Maramureș, Neamț Olt, Prahova, Suceava, Teleorman și Satu Mare numai între 10—20 mil. lei, ceea ce înseamnă foarte puțin în raport cu cerințele pieței interne.

La export, relația cîștig țări socialiste, sarcina pe perioada 1.I—30.IX.1983 a fost îndeplinită în proporție de 33,7% față de plan și 118,0% față de program, din sarcina suplimentară realizându-se numai 127,0%, iar la devize convertibile sarcina pe aceeași perioadă, în proporție de 71,1% față de plan și 60,5% față de program.

Rezultatele obținute la export în perioada la care ne referim puteau fi mai bune, dacă conducerile unităților de producție și prestări de servicii ar fi acționat cu mai multă hotărâre pentru dezvoltarea și diversificarea producției destinate exportului, pentru obținerea de la întreprinderile de comerț exterior a unui volum mai mare de comenzi și contracte.

Este de menționat faptul că la realizarea exportului pe relația cîrîng țări socialiste concură în principal, un număr de numai 9 județe, întrucît în celelalte județe organizarea producției de export pe această relație nu a constituit, pînă în prezent, o preocupare la nivelul la care se împune.

Pe relația devize convertibile, deși toate județele au avut sarcina de export pe perioada I—30.IX.1983, un număr mare de județe nu și-au realizat sarcina de plan.

Se poate afirma că, dacă unele întreprinderi din subordinea consiliilor populare au înțeles să se ocupe în mod responsabil de problema exportului, sînt însă foarte multe întreprinderi și consilii populare municipale, orașenești și comunale care, pînă în prezent nu au acționat corespunzător pe linia dezvoltării exportului, fapt ce a determinat obținerea unor rezultate sub posibilități.

La prestările de servicii pentru populație, planul pe perioada I—30.IX.1983 a fost realizat în proporție de 104,0%.

La prestările de servicii pentru populație, care nu includ activitățile de transport și gospodăria comunală, planul pe 9 luni a fost îndeplinit în proporție de numai 85,20%, rămăneri în urmă înregistrînd un număr de 31 județe și municipiul București.

La această categorie de prestații, unde în general sînt consumuri reduse de combustibili, energie și materiale energo-intensive în majoritatea județelor nu s-au luat cele mai corespunzătoare măsuri pentru satisfacerea cerințelor cetățenilor, prin extinderea rețelei de unități și activități, îmbunătățirea organizării și calității serviciilor prestate și utilizarea mai eficientă a dotărilor existente.

Pentru dezvoltarea industriei mici și a prestărilor de servicii pentru populație, în acest an s-a alocat prin plan consiliilor populare un volum important de investiții. În îndeplinirea acestora însă se înregistrează, la sfîrșitul lunii august mari rămăneri în urmă, datorită neasigurării condițiilor pentru realizarea obiectivelor și neurmării pe parcurs a stadiului lucrărilor, situație care va trebui lichidată pînă la finele acestui an.

Din totalul de 62 capacități de producție care au termen de punere în funcțiune 30 septembrie 1983, pînă în prezent au fost puse în funcțiune numai 8 capacități.

Punînd în centrul preocupărilor ridicarea calității întregii activități și sporirea eficienței economice, în semestrul I 1983 unitățile de prestări servicii și producție din județele Argeș, Bihor, Brăila, Constanța, Galați, Harghita, Mehedinți, Olt, Timiș și municipiul București au obținut rezultate bune în realizarea bugetelor de venituri și cheltuieli, utilizarea economicoasă a resurselor materiale și financiare, creșterea veniturilor, precum și în ce privește participarea lor la echilibrarea bugetelor locale. Pe ansamblu însă, planul semestrial la producția marfă vîndută și încasată a fost îndeplinit în proporție de numai 99,20%, datorită în principal, produselor existente în stoc sau a celor livrate și neincasate.

Beneficiile prevăzute în bugetele de venituri și cheltuieli pe semestrul I 1983, au fost îndeplinite în proporție de 110,0%, cu o depășire de 21,7 mil. lei. Nu au realizat planul de beneficii pe semestrul I a.c. întreprinderile de prestări servicii și producție din județele: Vîlcea, Teleorman, Dîmbovița și Călărași, iar întreprinderea de prestări servicii și producție Caraș-Severin, nu și-a acoperit cheltuielile din veniturile proprii cu 0,8 mil. lei. Totodată, s-au înregistrat pierderi la o serie de produse și activități, în sumă totală de 21,8 mil. lei.

Printre cauzele care au determinat aceste situații se află: lipsa de preocupare pentru asigurarea unor condiții minime necesare desfășurării normale a activității, pentru

dezvoltarea și diversificarea producției; neutilizarea integrală a resurselor locale de materii prime și forță de muncă; executarea de produse fără desfacere asigurată; organizarea unor cariere și balastiere la distanțe mari ceea ce a condus la depășirea cheltuielilor de transport; lipsa de preocupare pentru raționalizarea funcționării morilor prestatoare și mai buna utilizare a personalului acestora; folosirea unor tehnologii depășite, cu costuri ridicate, la prefabricate din beton, cărămizi și alte produse etc.

În conformitate cu programul aprobat de conducerea superioară de partid, în planul consiliilor populare pe anul 1983 este prevăzută punerea în funcțiune în acest an a unor capacități de producție a energiei termice în echivalent de 2 000 t.c.c. provenită din incinerarea deșeurilor menajere și 15 821 t.c.c. din biogaz, și a 44 microhidrocentrale cu o putere instalată de 7 136 kw, precum și construirea a 31 microhidrocentrale cu o putere instalată de 9 575 kw cu termen de punere în funcțiune în anul 1984.

La toate aceste obiective de investiții ca și la realizarea producției planificate de energie din surse noi, se înregistrează mari întârzieri în toate județele care au sarcini în aceste domenii.

Cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative din 2—3 august, a.c. și la ședința comună a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și Consfătuirea cu activul din industrie și investiții, au scos în evidență necesitatea luării unor măsuri politico-organizatorice care să mobilizeze întreaga masă de oameni ai muncii la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a prevederilor din programe pe anul 1983, an hotărîtor al actualului cincinal, la toți indicatorii și în toate sectoarele economiei naționale.

Din analizele privind modul în care se realizează sarcinile anuale de plan și de program, pe care Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare le organizează cu prim-vicepreședintele comitetelor executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, precum și din cele organizate cu conducerile unităților de profil din subordinea consiliilor populare, au rezultat atât deficiențele care determină nerealizarea unor indicatori de plan, cît și măsurile ce se impun a fi luate de urgență pentru realizarea sarcinilor de plan și din programe pe anul în curs și pe perioada următoare.

Astfel, consiliile populare, comitetele și birourile executive, deputații și organele de conducere colectivă din unități, trebuie să acționeze mult mai hotărît și eficient, pentru sporirea și contractarea în întregime a volumelor de producție marfă și prestări de servicii planificate, inclusiv a celor prevăzute din programele speciale și suplimentare, pe baza unei strînse colaborări între producători și beneficiari, ținîndu-se seama de cerințele populației. Se impune ca unitățile subordonate consiliilor populare să stabilească și să ia de urgență toate măsurile necesare pentru creșterea producției marfă industrială la nivelul programului stabilit pentru acest an să sporească livrările de mărfuri la fondul pieței și la export, prestările de servicii și alte lucrări, corespunzător sarcinilor suplimentare date.

Atenție deosebită va trebui acordată sporirii bazei proprii de materii prime, în vederea asigurării cantităților de materiale necesare realizării și depășirii sarcinilor de plan, acționîndu-se mai ales pentru: valorificarea unor materiale de construcții (tufuri vulcanice, piatră de construcții, marmură, piatră de var, argile, nisip, calcar, pietriș etc.); valorificarea unor rezerve de combustibili inferiori (lignit și turbă), a materialului lemnos din pădurile comunale și a celui provenit din doborînturi de vînt, locuri greu accesibile și tăieri de igienizare a pădurilor, pentru executarea de diferite produse din lemn și lucrări de întreținere și reparații în construcții; valorificarea răchitei, papurei, sorgului și a altor materiale vegetale pentru împletituri, a fructelor de pădure, plantelor medicinale și a florei spontane.

Trebuie, de asemenea, acordată o atenție sporită creșterii gradului de valorificare a materiilor prime și mate-

materiale refolosibile de la populație și unitățile socialiste, printr-o colaborare mai strinsă cu întreprinderile județene de recuperare și valorificare a acestor materiale.

Pe linia cerințelor sporite ale exportului, ținând seama de nerealizările înregistrate în primele 9 luni a.c., vor trebui organizate acțiuni mult mai eficiente, în strinsă colaborare cu întreprinderile de comerț exterior, pentru contractarea unui volum de export cel puțin la nivelul prevederilor din programe. În vederea creșterii contribuției consiliilor populare la exporturile țării noastre, comitetele executive ale consiliilor populare județene și, al municipiului București și conducerile unităților subordonate, au datoria să-și intensifice preocupările pentru diversificarea gamei sortimentale a producției de export, asimilarea de noi produse corespunzătoare cerințelor pieței externe, de calitate superioară, cu deosebire produse prin care se valorifică superior resursele materiale și forța de muncă existente pe plan local.

Este necesară prezentarea unor oferte mai diversificate la export în domeniul micului mobilier, al articolelor mărunte din lemn, metal și alte materiale, împletiturilor, confecțiilor și tricotaajelor pentru copii și tineret, realizate din amestec de fibre sintetice cu bumbac, uneltelor agricole și de uz gospodăresc, artizanatului, materialelor de construcții și altele. Se impune, de asemenea ca, acolo unde există condiții, să fie amplificate activitățile care aduc aport valutar (întreținerea și repararea navelor străine, a locuințelor deținute de persoane fizice sau juridice, elaborarea de proiecte pentru construcții de locuințe și studii de sistematizare pentru clienți externi, acordarea de asistență tehnică în construcții pentru beneficiari din alte țări etc.).

Este indicat ca întreprinderile și fabricile de prestări de servicii și producție, precum și unitățile de industrie mică din cadrul întreprinderilor județene de gospodărie comunală și locativă, să se ocupe mai îndepărate pe buna organizare și desfășurare a activității la serviciile specifice, cum sînt: spălătorii și curățatul chimic, întreținerea și repararea autoturismelor, repararea de articole de uz casnic și gospodăresc, executarea de produse la comandă individuală sau de întîmpinare, precum și de organizarea unor noi activități, îndeosebi pentru repararea și recondiționarea obiectelor de folosință îndelungată, întreținerea și repararea locuințelor, a instalațiilor electrice și sanitare etc., fapt ce va asigura participarea în măsură mai substanțială a acestor unități la îndeplinirea planului pe acest an în domeniul prestațiilor de servicii.

În ce privește aplicarea măsurilor pentru sporirea volumului și diversității serviciilor prestate populației, acestea trebuie să fie însoțite de extinderea ariei teritoriale de servicii a unităților existente, îmbunătățirea formelor de relații cu populația în efectuarea serviciilor și a ridicării calității acestora, în scopul creșterii gradului de utilizare a capacităților de care dispunem, sporirii încasărilor și eliminării pierderilor ce se mai înregistrează la unele unități.

Este necesar să fie luate măsuri pentru folosirea mai bună a capacităților de producție, prin îmbunătățirea indicilor de utilizare a mașinilor, utilajelor și instalațiilor, precum și pentru crearea de noi capacități de producție, în primul rînd prin utilizarea spațiilor existente nefolosite și dotarea acestora cu utilaje obținute prin transfer de la întreprinderile republicane. De asemenea, în fiecare județ, trebuie să se analizeze necesitatea și posibilitățile de organizare a unor ateliere profilate, care să execute pe bază de comenzi directe primite de la populație instalații individuale, pe gospodării, de producere a biogazului, precum și ateliere pentru executarea de piese pentru instalații și accesorii necesare la diferitele construcții și la locuințe.

În domeniul investițiilor, trebuie luate măsuri mai hotărîte pentru terminarea lucrărilor în curs de execuție, precum și pentru pregătirea din timp a condițiilor necesare realizării obiectivelor prevăzute în planul pe anul 1984, respectiv asigurarea documentațiilor tehnice, a amplasamentelor, utilajelor și construcțiilor, obținerea avizelor necesare trecerii la execuția lucrărilor etc.

Totodată, vor trebui continuate analizele cu întreprinderile republicane din județ și ministerele tutelare, privind preluarea de către consiliile populare a unităților ce nu se încadrează în profilul acestora.

Acționînd în principal în aceste direcții, precum și în altele care se impun de la caz la caz potrivit situațiilor locale, consiliile populare județene și al municipiului București și unitățile de industrie mică subordonate vor fi în măsură să îndeplinească, în bune condițiuni, sarcinile de plan și de program pe anul 1983, să contribuie tot mai mult la traducerea în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului și implicit să aducă o contribuție majoră la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii din patria noastră.

Măsuri de îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă ale consiliilor populare din județul Giurgiu, organelor lor executive și întreprinderilor subordonate

Biroul executiv al Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare a analizat raportul colectivului care a controlat și îndrumat activitatea consiliilor populare din județul Giurgiu și unităților subordonate în legătură cu modul cum duc la îndeplinire sarcinile ce le revin din hotărîrile de partid și legile statului, din indicațiile și orientările date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele republicii, din domeniile industriei mici, prestațiilor de servicii, exportului, gospodăriei comunale și locative, sistematizării, investițiilor și construcțiilor de locuințe, a autoconducerii și autoaprovizionării, precum și asupra modului cum mobilizează cetățenii la conducerea și soluționarea treburilor de stat și obștești, pe plan local.

Controlul a scos în evidență faptul că, în perioada analizată, sub conducerea Comitetului județean de partid Giurgiu, consiliile populare au acționat cu răspundere sporită pentru perfecționarea activității lor, aplicarea hotărîrilor de partid, a legilor și programelor speciale aprobate, asigurînd mobilizarea oamenilor, muncii, a tuturor cetățenilor, la îndeplinirea planului și angajamentelor asumate, la îndeplinirea obiectivelor și sarcinilor stabilite de Conferința pe țară a președinților consiliilor populare din februarie a.c.

Comitetul executiv al Consiliului popular al județului Giurgiu a manifestat o preocupare sporită pentru dezvoltarea industriei mici, a prestațiilor de servicii și a luat măsuri pentru mai buna organizare a activităților de gospodărie comunală și locativă. Totodată, a urmărit continuarea îndeplinirii Programului județean de sistematizare, obținînd rezultate bune în modernizarea municipiului Giurgiu, a viitoarelor centre urbane și a celorlalte comune, în extinderea rețelei comerciale și de servicii. Numai în anul 1982, au fost realizate, din fonduri de investiții, noi obiective economice și sociale în valoare de peste 4 miliarde lei, fiind puse în funcțiune un număr de 34 capacități de producție și 802 apartamente.

Consiliile populare din județ desfășoară o susținută activitate pentru traducerea în viață a indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind perfecționarea activității în agricultură, îndeplinirea programelor prioritare de dezvoltare a producției vegetale și animale, realizarea planului și a programelor de autoconducere și autoaprovizionare.

Eforturile și preocupările pentru îmbunătățirea muncii și îndeplinirea obiectivelor economice și sociale stabilite, per-

fecționarea întregii activități se concretizează în rezultate bune obținute în îndeplinirea și depășirea planului Consiliului popular județean în diferite sectoare.

Pe lângă toate aceste realizări, s-a constatat că în activitatea Consiliului popular al județului Giurgiu s-au manifestat încă unele neajunsuri, care au influențat negativ îndeplinirea sarcinilor economice și sociale.

Pentru lichidarea lipsurilor semnalate și îmbunătățirea muncii în sectoarele controlate, Biroul executiv al Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare a aprobat un program de măsuri, însușit de Comitetul executiv al Consiliului Popular Județean Giurgiu. El prevede următoarele:

I. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE ȘI LOCATIVE, AL INDUSTRIEI MICI, EXPORTULUI ȘI PRESTĂRIILOR DE SERVICII

1. Continuarea acțiunilor privind reducerea consumurilor de apă potabilă în scopuri tehnologice în municipiul Giurgiu, prin asigurarea de surse proprii la unitățile economice și revederea consumurilor tehnologice.

2. Reactualizarea studiului rețelei de canalizare a municipiului Giurgiu întocmit în 1975 de Institutul județean de proiectări Ilfov, pentru a fi pus de acord cu dezvoltarea urbanistică prezentă și de perspectivă a întregului municipiu și pentru a se putea realiza pe etape lucrările de canalizare, necesare obiectivelor prevăzute în plan și, îndeosebi, a locuințelor.

3. Terminarea lucrărilor prevăzute pentru investiția, dezvoltarea canalizării menajere și racordarea la stația de epurare, 1 km canal menajer în municipiul Giurgiu.

4. Terminarea tuturor lucrărilor la metantancul de 1.500 mc, în corelare cu repararea și punerea în funcțiune a celorlalte două metantancuri, de câte 500 mc.

5. Terminarea lucrărilor și recepționarea stațiilor de epurare din comunele Putineiu și Bolintin Vale.

6. Nominalizarea beneficiarilor celor 290 apartamente închiriate unităților sub formă de apartamente de serviciu, încheierea contractelor de închiriere.

7. Întocmirea sistemului de evidență a fondului locativ aflat în administrarea IJGCL (potrivit normelor și reglementărilor în vigoare).

8. Efectuarea recepțiilor finale și ale remediilor la blocurile care au depășită perioada de garanție.

9. Executarea lucrărilor de eliminare a condensului la apartamentele de stat și proprietate personală, inventariate în anul 1980.

10. Impulsionarea executării lucrărilor la blocurile de locuințe proprietate personală la care s-a depășit termenul de dare în folosință, în vederea evitării unor penalizări și a unor nemulțumiri din partea cetățenilor.

11. Îmbunătățirea activității de sortare și colectare la rampele de gunoi a materialelor recuperabile și re folosibile, care să asigure sporirea veniturilor în activitatea de salubritate.

Punerea în ordine a drumurilor de acces spre rampele de gunoi, nivelarea reziduurilor și stabilirea unor măsuri pentru evitarea dezordinii și depozitarea neorganizată a reziduurilor.

12. Recuperarea debitelor din chirii de la unități și cetățeni și a debitelor din prestațiile efectuate pentru asociațiile de locatari.

13. Se va analiza posibilitatea trecerii în administrarea și exploatarea IJGCL a apartamentelor, surselor de alimentare cu apă și a rețelei de canalizare din comuna Bolintin Vale deținute de alte unități.

14. Se va analiza, în baza normelor actuale, posibilitatea înființării, începând cu anul 1984, a unei formații de gospodărie comunală și locativă în localitatea Bolintin Vale.

15. Se va analiza situația lucrărilor la construcția neterminată preluată de Consiliul popular al comunei Putineiu de la Întreprinderea „Dunăreana” și stabilirea unei destinații eficiente pentru această construcție.

16. Se va analiza cu factorii de răspundere din M.E.E. și

T.C.M.E. stadiul de realizare a lucrărilor de termoficare a municipiului Giurgiu și care au termen de dare în folosință în acest an. Se vor stabili măsuri concrete de impulsivitate a ritmului de execuție, sprijinul ce trebuie acordat de Consiliul popular județean și municipal Giurgiu construcțiilor și montărilor, astfel încât, până la sezonul rece să se asigure agentul termic pentru cele 600 apartamente prevăzute a primi în acest an căldură de la C.E.T.

17. Se va impulsiona aprobarea documentațiilor și finanțarea lucrărilor de trecere a celor două centrale termice de combustibil lichid pe combustibil solid, precum și începerea și realizarea lucrărilor programate pe acest an. Institutul județean de proiectări va urgenta elaborarea documentațiilor pentru trecerea pe cărbune a centralelor termice de la spitalele din Izvoarele, Domnești, Ghimpați, Bolintin Deal și de la Școala generală Călugăreni.

18. Se vor impulsiona lucrările de revizii și reparații a centralelor termice, punctelor și rețelelor termice pentru iarna 1983—1984, efectuarea probelor etc., conform programului special existent.

19. Comitetul executiv al Consiliului popular județean Giurgiu va analiza la I.J.T.L. cauzele pierderilor înregistrate pe semestrul I a.c., la Autobaza Giurgiu, va stabili răspunderi pentru pagubele produse și va lua măsuri corespunzătoare pentru redresarea situației. Periodic va analiza îndeplinirea măsurilor de rentabilizare stabilite, recuperarea pierderilor din semestrul I a.c., neadmitându-se producerea unor noi pierderi.

20. Se va analiza posibilitatea corelării indicatorilor de plan „Călători transportați” cu „veniturile de la populație” astfel încât începând cu planul pe anul 1984 să se elimine aceste necorelări.

21. Pentru evitarea supraaglomerării mijloacelor de transport în comun la orele de intrare și ieșire din producție a oamenilor muncii din unitățile situate pe platformele industriale ale municipiului Giurgiu, se vor analiza și stabili împreună cu conducerea unităților respective decalajele corespunzătoare între programele de lucru.

22. Se va analiza necesitatea elaborării studiului de circulație rutieră a municipiului Giurgiu, corelat cu schița de sistematizare aprobată, în vederea asigurării unei etapizări juste a lucrărilor de întreținere și modernizări de străzi. Se vor face propuneri corespunzătoare în vederea asigurării fondurilor necesare elaborării studiului și cuprinderea lui în planul de proiectare pe anul 1984.

23. Comitetul executiv al Consiliului popular municipal va acționa cu exigență sporită pentru aplicarea Legii nr. 10/1982, îndeosebi în zonele marginase ale municipiului și în incintele unităților economice. Va acorda, totodată, o atenție mai mare bunei gospodăririi a arterelor și zonelor turistice, întreținerii clădirilor vechi de pe arterele principale de circulație, reparării străzilor și trotuarelor, întreținerii spațiilor verzi. Acțiunile de înfrumusețare să se încadreze în schițele și detaliile de sistematizare aprobate.

24. Comitetul executiv al consiliului popular județean va urmări mai îndeaproape ca unitățile subordonate să respecte și să se încadreze în normele de consum la materiile prime, materiale, combustibili și energie aprobate și va analiza periodic modul cum se realizează sarcinile de reducere stabilite.

25. Comitetul executiv al Consiliului popular județean și birourile executive ale consiliilor populare comunale vor acționa pentru sporirea activității proprii de mică industrie, pe baza valorificării resurselor materiale locale. Până la finele anului 1983 toate consiliile populare din județ vor avea activități proprii de industrie mică.

26. Analizarea profilului secțiilor și activităților de producție și a mărfurilor ce se realizează la IJPSF și stabilirea dezvoltării sau reprofiliării unor secții, în funcție de materiile prime locale existente, cerințele pieței interne și exportului.

27. Impulsionarea acțiunii de identificare și inventariere a materialelor recuperabile și re folosibile, precum și a resurselor de materiale locale și întocmirea programului de valorificare a acestora pe județ.

28. Dezvoltarea unor activități care să folosească în mai mare măsură materialele locale — răchita, papura, pânșile de porumb, sorgul, argilele etc., precum și materialele recuperabile și re folosibile — capete și cupoane de țesături, resturi de partizi de fire PNA, capete și ștraifuri de metal ș.a.

29. Organizarea unor nuclee de creație pentru realizarea de produse noi, care să fie oferite organizațiilor comerciale pentru piața internă și export.

30. Elaborarea unui studiu privind dezvoltarea și orientarea în perspectivă a industriei mici și prestărilor de servicii pentru populație.

31. Comitetul executiv al Consiliului popular județean va analiza stadiul realizării programului de prestări servicii pentru populație pe perioada 1982—1985 și va stabili măsuri pentru recuperarea rămănelor în urmă, astfel ca la finele anului 1985 să se asigure nivelele prevăzute.

II. IN DOMENIUL SISTEMATIZĂRII, PROIECTĂRII, INVESTIȚIILOR ȘI CONSTRUCȚIILOR

1. Comitetul executiv al Consiliului popular județean Giurgiu, împreună cu organele de specialitate, vor lua măsuri pentru a asigura până la sfârșitul anului 1983 încheierea acțiunii de actualizare a schițelor de sistematizare pentru comune, în conformitate cu metodologia transmisă de C.P.C.P.

2. Se vor lua măsurile necesare pentru fundamentarea și susținerea includerii în planurile pe anii 1984 și 1985 a lucrărilor de investiții (obiective economice, dotări social-culturale, echipare tehnico-edilitară) necesare pentru dezvoltarea echilibrată a rețelei de localități, cu accent pe dezvoltarea social-economică a viitoarelor centre urbane; încheierea ansamblurilor de locuințe începute în anii anteriori, precum și pentru începerea în condiții corespunzătoare a execuției zonei noului centru politico-administrativ al municipiului Giurgiu.

3. Comitetul executiv al Consiliului popular județean Giurgiu și birourile executive ale consiliilor populare ale comunelor vor stabili măsurile necesare pentru a asigura, până la finele lunii septembrie 1983, aplicarea prevederilor Legii nr. 58/1974, pentru toate construcțiile realizate în afara perimetrelor construibile. De asemenea, va acționa ferm pentru sancționarea tuturor încălcărilor de la disciplina în construcții și sistematizare.

4. Analizarea, printr-un colectiv complex, a activității Fabricii de prefabricate Giurgiu și stabilirea unui program concret de acțiuni menit să conducă, într-un termen scurt, la îmbunătățirea întregii activități la această unitate.

Se vor urmări, în principal, următoarele probleme: îmbunătățirea fluxurilor de producție în interiorul halelor și în exterior, folosind rațional spațiile existente; urgențarea terminării liniei tehnologice pentru finisarea și echiparea panourilor mari prefabricate; aducerea tiparelor și cofrajelor la toleranțele minime admise de normele în vigoare; reverificarea dimensiunilor elementelor prefabricate din beton și omologarea, împreună cu proiectantul, a tehnologiilor de turnare, care să asigure creșterea gradului de precizie în condițiile îmbunătățirii finisajelor, calității și plasticii arhitecturale la fațade; reorganizarea liniei de producere și echipare a cabinelor sanitare spațiale; dezvoltarea unor activități auxiliare în cadrul fabricii, pentru reducerea manoperei pe șantiere; îmbunătățirea programării producerii și livrării pe șantiere a panourilor prefabricate, în completări pe blocuri și niveleuri, corelat cu programul de montaj etc.; reducerea stocurilor de prefabricate și îmbunătățirea situației economico-financiare a unității.

5. Urgențarea realizării obiectivelor din noua bază de producție Giurgiu, acordând prioritate spațiilor de depozitare și prelucrare, în vederea centralizării aprovizionărilor și atelierelor de format oțel beton, confecții metalice, întreținerea, repararea și exploatarea utilajelor, prefabricarea instalațiilor etc.

6. În vederea îmbunătățirii calității prefabricatelor și lucrărilor de construcții, se vor reorganiza compartimentele CTC din Fabrica de prefabricate și din cadrul trustului, trecându-se la aplicarea măsurilor tehnico-organizatorice necesare care să conducă la respectarea normelor și normativelor tehnice în vigoare, urmărind: îmbunătățirea calității materialelor și prefabricatelor puse în operă; recepționarea pe faze a lucrărilor executate; pregătirea și instruirea temeinică a personalului muncitor; creșterea exigenței pentru calitatea lucrărilor.

7. Revederea și îmbunătățirea graficului de asigurare a asistenței tehnice pe șantiere din partea șefilor de proiecte, a proiectanților de specialitate și a dirigintilor de șantiere, pentru fiecare obiectiv de investiții, pe toată durata execuției lucrărilor, corelat permanent cu graficul de execuție.

8. Se vor lua măsuri pentru revederea și îmbunătățirea componenței comisiilor de recepție, întărirea controlului și verificării lucrărilor pe parcursul execuției, creșterea exigenței la recepționarea lucrărilor în strictă concordanță cu normele și prescripțiile legale în vigoare.

9. În cursul semestrului II a.c., se va analiza și supune dezbaterii unei sesiuni a consiliului popular al județului Giurgiu, problema calității construcțiilor și în mod deosebit a construcțiilor de locuințe, antrenând în acest scop și comisiile permanente și deputații consiliului popular.

10. Pentru realizarea sarcinilor stabilite de conducere privind reducerea consumurilor de resurse, se va urmări lunar reducerea prin proiectare a consumurilor de materiale, îndeosebi a materialelor energointensive, de energie și manoperă. La avizarea proiectelor, Consiliul tehnico-economic și comisiile de avizare, șefii de proiecte, vor prezenta spre analiză și aprobare, reducerile de resurse realizate prin proiectare, în raport cu normele și sarcinile de consum în vigoare.

11. Pentru înlăturarea unor aspecte de risc și gospodărire necorespunzătoare a materialelor și prefabricatelor, se va controla, săptămânal, modul în care se respectă normele legale privind depozitarea, manipularea și gospodărirea acestora, sancționându-se toate cazurile de nerespectare a normelor și prescripțiilor tehnice în vigoare.

12. În vederea reducerii nivelului cheltuielilor de transport-aprovizionare, reducerea consumului de carburanți și lubrifianți, se va urmări renunțarea la aprovizionări directe de la furnizori cu mijloace auto, în toate situațiile în care sînt posibilități de transport pe cale ferată sau obligațiile de transport intră în sarcina directă a bazelor de aprovizionare specializate.

13. Pentru a se evita crearea de stocuri de materiale peste normativ, se vor reanaliza și corela, săptămânal, stocurile existente cu necesarul real și graficele de livrare din contractele economice. În situația unor eventuale modificări în executarea lucrărilor, se va interveni la furnizori pentru decalarea, în mod corespunzător, a termenelor de livrare.

14. În cursul lunii iulie a.c. se va analiza și îmbunătăți activitatea de control preventiv din Trustul de construcții Giurgiu, urmărind: evitarea achiziționării unor materiale sau dotări peste cele aprobate prin plan, menținerii în stoc peste nevoi, a unor produse, piese, utilaje, acționându-se pentru prevenirea formării de imobilizări și înregistrarea de plăți restante.

15. Se va urgenta refacerea documentațiilor de deviz pentru lucrările rămase de executat, după 1 ianuarie a.c., la obiectivele în curs de execuție, cu aplicarea noilor nor-

me de deviz și cataloage de prețuri, urmărind ca, Trustul de construcții să-și încaseze integral și în cel mai scurt timp producția realizată în noile prețuri.

16. Urgentarea întocmirii și prezentării la aprobare, a documentațiilor de sistematizare, precum și a proiectelor de acte normative pentru aprobarea unor schițe și detalii actualizate pentru localitățile sau zonele în care urmează să se realizeze unele obiective de investiții, în perioada 1984—1985, precum și pentru eliberarea amplasamentelor.

17. Se va analiza, cu toți factorii de răspundere, stadiul fizic de realizare a obiectivelor de investiții: „CED Giurgiu” și „Rețele de termoficare urbană și industrială din municipiul Giurgiu”, stabilindu-se măsurile ce se impun pentru accelerarea ritmului de execuție și asigurarea condițiilor necesare punerii în funcțiune a capacităților planificate, corelat cu darea în folosință a construcțiilor de locuințe. Totodată, se va analiza, stadiul de realizare a obiectivului „Spații de depozitare la BJATM-Giurgiu”, urmărind urgentarea realizării capacităților planificate.

III. ÎN DOMENIUL AUTOCONDUCERII ȘI AUTOAPROVIZIONĂRII TERITORIALE

1. Lunar, Comitetul executiv al Consiliului popular județean va urmări modul în care se înlătuiește programul de autoaprovizionare teritorială, va organiza analize la fața locului, luând toate măsurile în vederea creșterii contribuției gospodăriilor populației la asigurarea fondului de stat prin contractări și achiziții a unor cantități de carne, lapte, fructe, legume etc.

2. Comitetul executiv al Consiliului popular județean va intensifica activitatea tuturor factorilor județeni și locali din comune, în vederea realizării sarcinilor de contractări și de preluare a tuturor produselor contractate cu cetățenii, intensificarea achizițiilor și realizarea integrală a sarcinilor în acest domeniu.

3. Comitetul executiv al Consiliului popular județean va urmări cu mai multă atenție derularea planurilor de preluare a legumelor și fructelor, valorificării optime a întregii producții.

4. Comitetul executiv al Consiliului popular județean va lua măsuri deosebite pentru urgentarea realizării integrale a programului de modernizări din zootehnie, prevăzut pe aștept an, prin mobilizarea tuturor factorilor din agricultură, inclusiv întreprinderile industriale patronatoare.

5. Se va acționa, în continuare, cu fermitate, pentru stringerea și depozitarea corespunzătoare a tuturor resurselor furajere.

6. Birourile executive ale consiliilor populare comunale, împreună cu conducerile unităților agricole socialiste, va întocmi bilanțe furajere la nivelul fiecărei comune, prin care să se prevadă modul de asigurare a întregii cantități de nutrețuri necesare pentru efectivele de animale aparținând atât unităților agricole socialiste, cât și membrilor cooperativelor agricole de producție și celorlalți producători individuali.

7. Pentru realizarea efectivelor de animale stabilite prin programele de autoconducere și autoaprovizionare teritorială se va urmări îndeaproape dezvoltarea efectivelor de porcine și păsări nu numai în unitățile specializate ci și în sectoare și ferme gospodărești ale celorlalte unități.

8. Continuarea, cu participarea locuitorilor, a acțiunilor de ameliorare și fertilizare a pajiștilor, în vederea sporirii potențialului productiv al acestora și asigurării suprafețelor de pășunat necesare pentru animalele din gospodăriile populației. Urmărirea realizării producției pe pajiștile consiliilor populare care au fost arate și au intrat în asolamente. Repartizarea crescătorilor de animale a furajelor rezultate, respectiv repartizarea pentru pășunat a pășunilor cultivate.

9. Intensificarea, prin toate mijloacele, în toate localitățile, a activității politice, organizatorice și economice, pentru ca toți locuitorii ce dețin teren să dezvolte producția agricolă vegetală și animală în gospodăriile proprii.

10. Preluarea unor cantități sporite de lapte de vacă și lapte de oale de la gospodăriile populației, urmărindu-se ca producătorii care dețin vaci să contracteze cel puțin 800—1000 litri de lapte de la fiecare vacă.

11. Aplicarea măsurilor înscrise în programele prioritare aprobate de Plenara lărgită a Consiliului Național al Agriculturii din decembrie 1982.

12. Urmărirea realizării prioritare, potrivit prevederilor Decretului 410/1981, a livrărilor de produse agricole vegetale și animale la fondul centralizat de stat. Dirijarea livrărilor către fondul de consum județean să se facă numai în cantități proporționale cu cele livrate la fondul centralizat.

IV. ÎN DOMENIUL MUNCII ORGANIZATORICE ȘI AL ADMINISTRĂȚIEI LOCALE DE STAT

1. La ședințele de instruire cu președinții, vicepreședinții și secretarii comitetelor (birourilor) executive ale consiliilor populare se vor organiza seminarii privind prevederile Legii 57/1968, îndeosebi a celor referitoare la sesiunile consiliilor populare și la ședințele organelor executive ale acestora.

2. Organizarea studierii și seminarizării Decretului Consiliului de Stat nr. 16/1976 prin care se aprobă metodologia de tehnică legislativă privind pregătirea și sistematizarea proiectelor de acte normative. Studiul și seminarizarea se va organiza cu întreg aparatul Secției de control, administrație locală de stat și secretariat, Oficiul juridic, juriconsulții din unitățile subordonate, șefii și adjuncții șefilor de secții din aparatul propriu. Aceeași seminarizare se va organiza și cu secretarii comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare subordonate.

3. Sprijinirea consiliilor populare subordonate în organizarea sesiunilor și a ședințelor organelor executive prin desemnarea unor delegați ai Comitetului executiv al Consiliului popular județean care să ajute la organizarea și pregătirea lor. Trimestrial Secția de control, administrație locală de stat și secretariat vor raporta Comitetului executiv al consiliului popular județean despre modul cum s-au desfășurat sesiunile și ședințele, respectarea graficului aprobat, problemele ridicate și prezența delegaților Comitetului executiv al Consiliului popular județean la acestea.

4. Comitetul executiv al Consiliului popular județean va asigura participarea membrilor săi la sesiunile și ședințele de comitet și birou executiv ale consiliilor populare subordonate.

5. Organizarea unor acțiuni de îndrumare și control prin colective complexe formate din cadre din aparatul propriu al Consiliului popular județean și unităților subordonate, conduse de un membru al Comitetului executiv al Consiliului popular județean care să controleze înlătuirea activității a comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare subordonate astfel încât odată la doi ani fiecare consiliu popular să fie supus unui asemenea control.

6. Sprijinirea tuturor deputaților pentru a organiza periodic conferințe cu alegătorii și a prezenta trimestrial dări de seamă în fața lor cu privire la activitatea desfășurată. În acest scop prin planul de muncă trimestrial se va stabili perioada dărilor de seamă și se va întocmi graficul întâlnirilor la nivelul fiecărui consiliu popular, iar la sfârșitul trimestrului se va raporta consiliului popular în sesiune despre desfășurarea acestei acțiuni și problemele ridicate.

7. Se vor lua măsuri tehnico-organizatorice pentru ținearea la termenul stabilite în lege, a adunărilor cetățenești, în fiecare unitate administrativ-teritorială, cuprinzându-se într-un grafic periodic în care se vor desfășura acestea și delegații Comitetului executiv al Consiliului popular județean care vor participa la buna lor pregătire și organizare.

8. Comitetul executiv al Consiliului popular județean, Comitetul executiv al Consiliului popular municipal și

birourile executive ale consiliilor populare comunale vor sprijini activitatea comisiilor permanente. Planurile de muncă ale comisiilor permanente, studiile și controalele care și le propun să le realizeze, vor fi aprobate în sesiuni ale consiliilor populare și, trimestrial, președinții comisiilor permanente vor informa organul local al puterilor de stat despre activitatea desfășurată.

9. Comitetul executiv al Consiliului popular județean va lua măsuri de îmbunătățire a planului de acțiuni privind popularizarea și însușirea hotărârilor de partid și legilor statului. În acest scop, va edita Buletinul oficial al Consiliului popular județean care va publica lista principalelor acte normative apărute, precum și hotărârile și deciziile cu caracter normativ ale organelor de stat județean și municipal.

10. Se va urmări respectarea cu strictețe a prevederilor Legii nr. 57/1968 referitoare la activitatea Biroului permanent al Comitetului executiv al Consiliului popular județean și al Consiliului popular al municipiului Giurgiu.

11. În Comitetul executiv al Consiliului popular județean se va analiza periodic modul cum se aplică prevederile Legii nr. 22/1981 privind obligația activiștilor de partid, de stat și ai organizațiilor de masă și obștești, a cadrelor din conducerea unităților socialiste, a specialiștilor din agricultură și din alte domenii de activitate de a locui în localitățile unde își desfășoară activitatea.

12. Se vor lua măsuri pentru o mai bună coordonare, îndrumare și control a muncii aparatului consiliilor populare de către comitetele și birourile executive ale acestora, analizându-se, anual, în organele executive activitatea tuturor secțiilor, oficiilor sau compartimentelor consiliului popular.

13. În consiliul popular județean sau comitetul executiv al acestuia se va analiza cel puțin o dată pe an activitatea consiliului oamenilor muncii din unitățile economice subordonate adoptându-se măsurile care să asigure îmbunătățirea stilului și metodelor lor de muncă în vederea îndeplinirii în bune condiții a sarcinilor și atribuțiilor ce le revin.

Dezbateri

Îmbunătățirea activității birourilor permanente ale Comitetelor executive ale consiliilor populare județene și municipale

În suplimentul „PROBLEME ALE CONSILIILOR POPULARE“, apărut în nr. 35/1983 al „REVISTEI ECONOMICE“, am publicat articolul „Organizarea și funcționarea birourilor permanente ale comitetelor executive ale consiliilor populare județene și municipale“, în care tov. Titus Jude, secretarul Comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului Cluj-Napoca, împărtășește experiența acestui organ în soluționarea problemelor curente, deschizând o dezbateră, în fapt, asupra acestei chestiuni.

La redacție am primit câteva articole pe această temă, pe care le prezentăm mai jos, rugînd și pe alți cititori să-și exprime opinia asupra problemei pusă în dezbateră.

BIROUL PERMANENT TREBUIE SOCOTIT CA ORGAN APARTINÎND DE COMITETUL EXECUTIV

În spiritul orientărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, relexite din Cuvîntarea rostită la Conferința pe țară a președinților consiliilor populare din februarie a.c., a celorlalte documente adoptate cu acest prilej, organele locale ale puterilor

și administrației de stat trebuie să acționeze cu fermitate pentru a imprima în întreaga lor activitate, în munca organelor și unităților subordonate, răspundere, operativitate și inițiativă în îndeplinirea sarcinilor, combătînd cu hotărîre atitudinile de formalism și rutină.

Subliniindu-se necesitatea ca sesiunile consiliilor populare să constituie cadrul optim în care deputații dezbate și hotărască cu privire la rezolvarea problemelor locale, Conferința a cerut organelor locale ale administrației de stat să-și sporească preocuparea pentru buna pregătire a acestora, selectarea problemelor prioritare ce urmează a se dezbate, buna fundamentare a hotărîrilor și deciziilor. Totodată, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare trebuie, în acest context, să folosească mai bine cadrul juridic creat de Legea nr. 57/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare, în conducerea superioară a activității executive pe plan local. Ținînd seama de sarcinile complexe ce revin organelor locale, de multitudinea problemelor ridicate de practica acestora, s-a evidențiat utilitatea și necesitatea reînființării birourilor permanente ale comitetelor executive ale consiliilor populare județene și municipale, în acest fel asigurîndu-se o mai bună funcționare a comitetelor executive respective prin creșterea operativității și răspunderii lor în îndeplinirea sarcinilor ce le revin.

Componența birourilor permanente, așa cum rezultă din art. 61 al Legii nr. 57/1968 reflectă un mod superior de înțelegere a aplicării principiului muncii și conducerii colective. Firește că alcătuirea sa din persoane care fac parte din comitetul executiv demonstrează natura executivă a biroului permanent. În această privință ne alăturăm părerii exprimate de Ion Santal în articolul „Locul și rolul birourilor permanente ale comitetelor executive ale consiliilor populare județene în conducerea superioară a activității executive pe plan local“ publicat în revista „Studii și cercetări juridice“ nr. 1/1981, în care argumentează că ar fi greu de conceput ca un anumit organ de conducere, în speță comitetul executiv, să desfășoare o activitate de un anumit gen, iar organul de conducere operativă, respectiv biroul permanent, să înfăptuiască o activitate de natură diferită.

Pentru că biroul permanent cuprinde o parte a membrilor comitetului executiv care decide în problemele activității curente ale acestuia, el nu poate fi socotit o formă organizatorică de lucru a comitetului executiv întrucît forma de lucru este ședința. În realitate, biroul permanent, dispunînd de independență operativă, deoarece emite decizii, în nume propriu și pe baza unei competențe proprii, fiind controlat de către comitetul executiv asupra modului în care își înfăptuiește atribuțiile, iar actele sale sînt obligatorii, ca și actele comitetului executiv, trebuie socotit organ permanent de conducere curentă, operativă, aparținînd de comitetul executiv, fapt ce de altfel reiese din terminologia legală de „birou permanent al comitetului executiv“.

Se mai impune precizarea că, din moment ce biroul permanent decide în problemele activității curente a comitetului executiv, el nu mai poate exercita în nici un caz, atribuțiile consiliului popular pe care potrivit art. 51 din Legea nr. 57/1968 comitetul executiv le poate exercita în intervalul dintre sesiuni, supunînd deciziile adoptate ratificării la prima sesiune a consiliului popular.

Biroul permanent al Comitetului executiv al Consiliului popular al județului Prahova se întrunește săptămînal și rezolvă probleme ale activității curente, emițînd decizii sau alte acte în acest scop. În anul 1982 au fost emise 1.809 decizii și peste 900 alte acte și soluții administrative). Astfel, formează obiectul soluționării biroului nostru permanent probleme ca: trecerea în proprietatea statului și atribuirea terenurilor în administrarea municipiului, orașelor și comunelor în temeiul art. 30 din Legea nr. 58/1974; transmiterea bunurilor proprietatea statului în conformitate cu prevederile Decretului nr. 409/1955; autorizarea preluării sau împărțirii terenurilor dobîndite prin moștenire; stabilirea unor prețuri și tarife; aprobarea

acordurilor unice; aprobarea și eliberarea autorizațiilor de construcții; acceptarea donațiilor oferite statului; trecerea în proprietatea statului a celor de a doua locuințe neînstrăinate în termenul legal conform legii nr. 4/1973; unele probleme de personal, care nu sînt în competența primului vicepreședinte, vicepreședinților și secretarului; organizarea sau completarea unor comisii pe diferite probleme, cu excepția celor care potrivit legii se înființează de către consiliul popular.

În general, biroul permanent rezolvă probleme din competența Comitetului executiv (exceptînd pe cele arătate în art. 51 din Legea 57/1968), pentru a căror rezolvare se cere operativitate. De altfel, credem că tocmai creșterea gradului de operativitate a dictat înființarea (reînființarea) birourilor permanente.

Desigur că nu putem face și nici nu este necesară o delimitare strictă a problemelor ce se rezolvă de biroul permanent. Tot așa, nu considerăm că pot fi aduse în fața acestuia problemele economiei teritoriale, locale, financiare și altele de mare importanță pentru dezvoltarea economico-socială a municipiului sau județului respectiv. De aceea, considerăm că delimitarea problemelor prezentate de municipiul Cluj-Napoca trebuie revăzută, întrucît probleme ca: modificarea orarilor de funcționare a unităților comerciale, avizarea studiilor de amplasament, avizarea scoaterii unor terenuri din circuitul agricol, înființarea sau desființarea unor stații de transport în comun ș.a. reclamă operativitate în rezolvare, sînt frecvente și în consecință sînt, după părerea noastră, tipic de competența biroului permanent.

În conformitate cu prevederile Legii nr. 57/1968, comitetul executiv controlează deciziile biroului permanent emise între ședințele acestuia, în care scop este informat cu regularitate (lunar) asupra deciziilor adoptate. Legea a reglementat în mod expres dreptul comitetului executiv de a anula deciziile biroului permanent neconforme cu legea sau netemeinice. Acest drept decurge în mod firesc, din dreptul de control general al comitetului executiv asupra biroului său permanent. Totuși, prevederea lui expresă în lege credem că s-a făcut din dorința de a se preciza că atribuțiile comitetului executiv nu se reduc doar la ascultarea unei informări referitoare la activitate biroului permanent.

Se impune precizarea, foarte importantă după opinia noastră, că dreptul comitetului executiv de a controla deciziile biroului permanent nu trebuie înțeles, în legătură cu ceea ce am arătat mai sus, că lipsa informării comitetului executiv, spre exemplu, la prima ședință, cu privire la activitatea biroului permanent ar face inoperante deciziile acestuia. Deci nu se pune problema vreunei ratificări a deciziilor biroului permanent sau că acestea ar avea un caracter temporar ori provizoriu, pînă la informarea și aprobarea lor de către comitetul executiv. De asemenea, trebuie să reținem că prin efectul informării, deciziile emise de biroul permanent nu devin deciziile comitetului executiv.

Sperăm că schimbul de păreri la care vor participa și alți colegi va duce cu siguranță la perfecționarea activității comitetelor executive și birourilor permanente de la municipii și județe.

NICULAE PAVELESCU

secretar al Comitetului executiv al
consiliului popular al județului
Prahova

Este necesar să se definească noțiunea „Probleme ale activității curente”

Legea nr. 57/1968, de organizare și funcționare a consiliilor populare, prevedea că președintele și, după caz, primvicepreședintele, precum și vicepreședinții comitetului executiv al consiliului popular alcătuiesc biroul permanent al comitetului executiv, că: „Biroul decide în problemele curente, informînd comitetul executiv asupra activității desfășurate între ședințe”.

Inserarea acestei prevederi este binevenită, ținîndu-se cont de faptul că atribuțiile și sarcinile consiliilor populare au sporit considerabil în perioada 1976—1980, prin documentele Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român și Congresului al II-lea al consiliilor populare, stabilindu-se noi orientări în direcția îmbunătățirii activității organelor locale ale puterii și administrației de stat, care impun operativitate în soluționarea problemelor curente.

În contextul acestor idei, Comitetul executiv al Consiliului popular municipal Satu Mare, privește ca deosebit de utilă existența unui organism, care este biroul permanent, investit cu mandatul ca în perioada cuprinsă între două ședințe să soluționeze și să decidă în problemele curente ale activității. Acest lucru înseamnă degrevarea Comitetului executiv de un număr mare de acte și decizii, sporirea operativității în soluționarea unor probleme și emiterea deciziilor corespușătoare, creșterea calității deciziilor emise de comitetul executiv al consiliului popular municipal.

Activitatea biroului permanent al Comitetului executiv al Consiliului popular municipal, Satu Mare, este organizată în așa fel ca să răspundă meriilor sale prevăzută de lege. În acest context, s-a stabilit că se întrunește în ședințe de lucru, săptămînal, sîmbăta, în prezența a cel puțin jumătate plus unu din totalul membrilor, actele și deciziile fiind avizate în prealabil de primvicepreședinte, vicepreședinți sau secretarul comitetului executiv și trecute într-un borderou și difuzate tuturor membrilor.

Problemele pe care le-a soluționat pînă în prezent biroul nostru permanent, pot fi grupate astfel:

- aprobarea unor modificări la contribuția în bani a cetățenilor;
- autorizarea înstrăinării de construcții proprietate personală prin vînzare, schimb sau donație;
- aprobarea proceselor verbale de contravenție și stabilirea amenzilor în domeniul disciplinei în construcții;
- demolarea unor construcții executate fără autorizație;
- atribuire de teren în folosință pe durata existenței construcției, în baza Legii nr. 4/1973;
- avizarea ofertelor de donație făcute statului;
- evacuarea persoanelor care au ocupat abuziv locuințe din fondul de stat;
- înfierii;
- instituirea tutelei și a curatelei;
- încuviințarea încheierii de acte juridice de către minori sau reprezentanții lor;
- constituirea comisiilor de inventariere;
- modificarea autorizațiilor meșteșugarilor;
- virări de credite bugetare.

Necesitatea biroului permanent rezultă și din următoarele cifre: 819 decizii emise în anul 1982, și 695 în anul 1983 (8 luni), pe cînd comitetul executiv a emis, în anul 1982, un număr de 112 decizii, iar în anul în curs 99 decizii.

Textul articolului 61, aliniatul al treilea din Legea nr. 57/1968, se aseamănă în prima parte cu textul articolului 48 din Legea în forma inițială, stabilind că: „Biroul permanent decide în problemele activității curente a comitetului executiv...”. Nici de această dată însă, nu s-a definit noțiunea: „problemele activității curente”.

În lipsa unor asemenea precizări, pornind de la prevederile articolului 51 din Legea nr. 57/1968, s-a considerat

și de către noi că atribuțiile consiliului popular în intervalul dintre sesiuni se exercită în exclusivitate de comitetul executiv.

Delimitarea problemelor pe care le rezolvă biroul permanent, consider că trebuie să pornească în primul rând de la a se stabili care sînt deciziile de competență exclusivă a comitetului executiv al consiliului popular, urmînd ca pe cale de consecință să rezulte aria problemelor de competență generală a comitetului executiv care pot fi soluționate și de biroul permanent.

Fără îndoială că delimitarea problemelor curente prezentată în anexa la articolul tovarășului Titus Jude, secretar al Comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului Cluj, apărut în publicația „Probleme ale consiliilor populare”, constituie o bază de discuție care în final, prin schimbul de experiență și de opinii, va contribui la clarificarea noțiunii „probleme curente”, delimitarea cât mai precisă a celor care pot fi soluționate și de biroul permanent al comitetului executiv.

Apreciez că nu este lipsit de interes a pune în discuție competența biroului permanent de a asculta rapoarte și informări din partea unor conducători de unități pentru care comitetul executiv a stabilit anumite sarcini și să decidă pentru realizarea lor în termen.

În baza concluziilor ce se vor desprinde în urma utilizării dialog pe tema competenței birourilor permanente, propun ca în Legea nr. 57/1968, la articolul 61, să se introducă un nou alineat, prin care să se definească noțiunea „probleme ale activității curente”.

Petru TOMȘA,

secretar al Comitetului executiv al
Consiliului popular al municipiului
Satu Mare

Delimitarea tematicii problemelor dezbătute în biroul permanent este necesară

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Congresul al II-lea al Consiliilor populare sublinia că: „Consiliile populare, acționînd în spiritul autoconducerii muncitorești, autogestivității economico-financiare, trebuie să-și exercite deplin atribuțiile ce le revin în buna desfășurare a activității industriale, atît în unitățile republicane, cît și în cele de subordonare locală, în mica industrie, în mobilizarea maselor de oameni ai muncii la realizarea exemplară a planului, sporindu-și contribuția la soluționarea operativă a problemelor legate de funcționarea operativă a tuturor întreprinderilor”.

Tocmai soluționarea operativă a problemelor curente a complexului de sarcini economico-sociale din teritoriu, a cererilor depuse de cetățeni sau de către întreprinderi și instituții a impus ca o necesitate crearea birourilor permanente ale comitetelor executive ale consiliilor populare municipale, care se întrunesc în ședințe de lucru pentru a rezolva diferite probleme curente. La Sighetu Marmășiei, biroul permanent își ține ședința săptămînal, lunar. Birourile permanente au adus un plus de operativitate prin preluarea problemelor curente din sarcina comitetelor executive ale consiliilor populare municipale și județene.

Problemele economico-sociale cu care se confruntă municipiul Sighetu Marmășiei și care cer adoptarea unor soluții operative sînt complexe și multiple. Ele se referă la:

— sarcini privind conducerea activității industriale care vizează funcționarea în condiții optime a tuturor capacităților de producție industrială din unitățile din municipiu;

— sarcini privind conducerea activității agricole referitoare la: folosirea rațională a fondului funciar, planificarea și desfășurarea în bune condițiuni a activităților agricole; dezvoltarea ramurilor de bază ale agriculturii din zonă, zootehnie și pomicultură;

— sarcini privind conducerea activității de mică industrie și prestări de servicii (dezvoltarea bazei proprii de materii prime și materiale, desfășurarea conlucrării cu unitățile de stat, și cooperatiste pentru atragerea, pregătirea și folosirea în aceste activități a forței de muncă disponibile în teritoriu; sporirea eficienței economice și creșterea contribuției lor la veniturile bugetului local);

— sarcini privind conducerea activității edilitar-gospodărești, de sistematizare și dezvoltare armonioasă a teritoriului derivînd din: programul-directivă de dezvoltare economico-socială al României în profil teritorial; Legea nr. 57/1968, de organizare și funcționare a consiliilor populare; Legea nr. 58/1974 privind sistematizarea teritoriului, localităților urbane și rurale; Legea nr. 10/1982 privind asigurarea curățeniei localităților și, alte acte normative;

— activitatea de conducere și promovarea ordinii, disciplinei și legalității socialiste;

— popularizarea, cunoașterea și înțelegerea hotărîrilor de partid și de stat și a legilor țării de către cetățeni;

— traducerea în viață a cerințelor legalității socialiste în activitatea Consiliului popular municipal și a comunităților suburbane;

— sarcini în conducerea învățămîntului, culturii în organizarea și desfășurarea unei permanente activități culturale-educative de formare a conștiinței socialiste, soluționarea cererilor și sesizărilor oamenilor muncii, în conformitate cu prevederile Legii nr. 1/1978.

Această problematică complexă ce intră în competența Consiliului popular municipal enumerate, impune multe acțiuni operative, care, în mare parte, se soluționează de Biroul permanent al Comitetului executiv al municipiului Sighetu Marmășiei, pe teritoriul cărui trăiește o populație de cca. 50 mii de oameni și își desfășoară activitatea 86 de unități economico-sociale.

Biroul permanent al Comitetului nostru executiv este format din 7 membri (prim-vicepreședintele Comitetului executiv, cei 4 vicepreședinți, șeful Circumscripției financiare și directorul întreprinderii comerciale de stat pentru mărfuri alimentare și de alimentație publică. Ședințele operative de lucru se țin, de regulă, în fiecare săptămîină, în ziua de luni, cu excepția săptămîinii în care are loc ședința Comitetului executiv. În decizia de constituire a acestuia sînt precizate și delimitate competențele Biroului permanent, care, în marea lor majoritate, sînt cele identice cu cele ale Biroului permanent al Comitetului executiv al Consiliului popular al municipiului Cluj-Napoca. Sînt și mici excepții și anume: înlocuirea unor membri ai comisiilor de judecată, se rezolvă sesiunea Consiliului popular municipal conform art. 42 din Legea nr. 57/1968, iar înlocuirea secretarilor tehnici ai comisiilor de judecată o face Comitetul executiv și nu Biroul permanent; propunerile pentru reducerea sau scutirea de plată a contribuției bănești conform Legii nr. 20/1971, o rezolvă Comitetul executiv; aprobarea și eliberarea autorizației pentru funcționarea unor unități industriale și de prestații de servicii, conform Legii nr. 7/1971, aprobarea și eliberarea autorizației pentru exercitarea unor meserii, în baza prevederilor Legii nr. 13/1968 se rezolvă în Biroul permanent și nu în Comitetul executiv.

Tot la fel cum rezultă din articolul despre organizarea și funcționarea Biroului permanent al Comitetului executiv al Consiliului Popular al municipiului Cluj-Napoca semnat de tov. Titus Jude, și Comitetul executiv al Consiliului popular municipal Sighetu Marmășiei, își întocmește o tematică a problemelor ce vor constitui subiecte de analiză în sesiuni, ședințe de Comitet executiv și altele ce vor fi rezolvate operativ, în Biroul permanent. Practic, Biroul permanent se întrunește în ședințe operative de lucru de 3 ori pe lună, rezolvînd problemele curente și cererile depuse de către cetățeni și unitățile socialiste din municipiu, care cad în competența sa, iar lunar informează Comitetul executiv despre activitatea desfășurată între ședințele de lucru ale Comitetului executiv.

Problematica abordată în articolul colegului de la Cluj-Napoca referitoare la activitatea Biroului permanent al Comitetului executiv o apreciez ca importantă, de un real folos și interes pentru perfecționarea activității tuturor birourilor permanente ale consiliilor populare municipale și județene din țară.

Despre utilitatea și importanța funcționării Biroului permanent și la nivelul Consiliului popular municipal Sighetu Marmatei este suficient să arătăm că în cursul anului 1982 din 315 decizii, 158 au fost emise de Biroul permanent, iar în cele 8 luni ale anului 1983, din 225 decizii, 116 decizii au fost emise de Biroul permanent.

Sînt de acord cu concluziile din articol că, prezentarea de către mai multe consilii populare municipale a modului cum s-au făcut delimitările între competențele Comitetului executiv și Biroului permanent, ar constitui un bun schimb de opinii, care ar duce la perfecționarea activității Comitetelor executive ale consiliilor populare municipale. În acest sens, propun ca pe baza unui studiu. Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare să elaboreze un cadru unitar pentru toate consiliile populare municipale și județene, cu sarcinile și competențele pentru comitetele executive și birourile permanente.

Nu ar fi lipsit de interes dacă s-ar încerca, ca tot sub egida „Revistei Economice” să apară „Legislația Consiliilor populare de la A la Z”, așa cum a apărut o lucrare pentru întreprinderi.

ANDREI NĂSUI

Secretar al Comitetului executiv
al Consiliului popular municipal
Sighetu Marmatei

CU PRIVIRE LA JUDECAREA UNOR PRICINI DE CĂTRE COMISIILE DE JUDECATĂ

Constatînd diferite aspecte deficitare în activitatea comisiilor de judecată de pe lângă birourile executive ale unor consilii populare comunale, considerăm utile anumite precizări legate de procedura judecării pricinilor.

1. Cînd părțile s-au prezentat la primul termen într-o pricină privind săvîrșirea unei abateri, membrii comisiei vor ține seama că sînt obligați să aplice procedura judecării cauzei, iar nu pe aceea de a încerca împăcarea părților. Așa fiind, președintele va învedera reclamantului că trebuie să facă dovada celor cuprinse în sesizare și va da un nou termen în vederea administrării probelor (dacă acestea nu au fost făcute chiar la primul termen). În nici un caz nu va da un nou termen în vederea împăcării părților, deoarece ar însemna să se procedeze — nelegal — la aplicarea procedurii de împăcure.

Am făcut precizările de mai sus, deoarece, unele comisii de judecată de pe lângă birourile executive ale consiliilor populare comunale, amînînd rezolvarea cauzei prin pronunțarea unor termene date în vederea împăcării părților (în pricină privind abateri), au întocmit, în cele din urmă, proces-verbal de neîmpăcare, în baza căruia, reclamantul s-a adresat judecătoriei în vederea soluționării cauzei; evident că instanța de judecată, neavînd competența materială să judece fondul cauzei, a trebuit să restituie dosarul comisiei de judecată pentru rezolvare.

2. În legătură cu aplicarea obligatorie a judecării pricinii la comisia de judecată, mai aducem în discuție următoarele aspecte, ce pot interveni în practică:

a. Reclamantul care a sesizat săvîrșirea unei abateri, se prezintă la primul termen și declarînd că nu dorește să se judece pricina la comisia de judecată, cere înaintarea sesizării către judecătorie. În acest caz, președintele comisiei va explica acelui reclamant că membrii comisiei

sînt obligați de lege să judece pricina aflată pe rol și îi va cere să facă dovada celor cuprinse în sesizare, pronunțînd un nou termen în vederea administrării probelor. În continuare, dacă reclamantul va dovedi cele sesizate, comisia, în baza probelor de la dosar, va elabora hotărîre; dacă însă reclamantul nu va dovedi conținutul sesizării (din orice motive), comisia urmează a dispune — prin hotărîre — închiderea dosarului, în baza dispozițiilor art. 37 alin. 2, prima ipoteză („persoana indicată în sesizare nu a fost găsită vinovată”).

b. Dacă, după sesizarea comisiei cu o pricină privind abateri, părțile prezente la primul termen declară că s-au împăcat, comisia va lua act, întocmind proces verbal de împăcare.

c. Nimic nu împiedică pe președintele comisiei — și este chiar recomandabil — ca, la primul termen al procedurii de judecată, să îndemne părțile spre împăcare. În scopul înșănătoșirii relațiilor în care acestea se află, avînd în vedere că astfel de indemnuri și sfaturi — date la primul termen — nu constituie element al procedurii de încercare a împăcării părților. În nici un caz însă, comisia nu va da un nou termen în vederea împăcării, deoarece, în acest caz, ar proceda la greșita aplicare a procedurii de împăcure.

Dacă în urma sfaturilor date de președintele comisiei — la primul termen — părțile înțeleg să se împace, comisia va lua act, întocmind proces-verbal de împăcare, iar dacă — la același termen — părțile nu se împacă, președintele comisiei va cere reclamantului să dovedească săvîrșirea faptelor sesizate și va pronunța un nou termen, în vederea administrării probelor.

3. În ceea ce privește modul cum membrii comisiei de judecată constată vinovăția (sau nevinovăția) făptuitorului, avem în vedere următoarele:

a. săvîrșirea unei abateri, implică intenția (dorința și hotărîrea autorului) de a comite fapta.

Dacă o astfel de faptă este săvîrșită din culpă (fără intenție) nu mai sîntem în prezența unei abateri. De exemplu, dacă o lovire, prevăzută la art. 19 din lege, este săvîrșită fără intenție, (din greșeală), aceasta nu constituie abatere (nu este o faptă de natură a se include în competența materială a unui organ jurisdicțional).

Tot astfel, dacă de pildă, persoana care detine de la un proprietar un bun mobil în valoare de pînă la 500 lei pe baza unui titlu oarecare (ex.: împrumut, depozit etc.), omite (neglijează sau din diferite motive este în imposibilitate) să restituie bunul proprietarului la termenul stabilit, nu se poate reține, în sarcina acelei persoane, săvîrșirea abaterii de abuz de încredere, deoarece lipsește intenția acesteia de a-și însuși sau de a refuza să restituie bunul în discuție.

b. Constatarea vinovăției făptuitorului se face numai în baza unor probe de natură să conducă la concluzie certă cu privire la săvîrșirea faptelor sesizate. Așa fiind, vom aprecia că fapta sesizată este dovedită, după mijloacele de probă (declarațiile martorilor, înscrisurile prezentate) se referă expres la conținutul sesizării iar nu la împrejurări adiacente. De exemplu, într-o pricină privind săvîrșirea unei abateri de lovire, este nesemnificativă declarația martorului care arată că reclamantul și făptuitorul, deși se cunoșteau, nu se aflau în bune relații de conviețuire socială încă înainte de data introducerii sesizării. Vor avea însă valoare probatorie, în cauză, acele declarații de martori care arată că, deși nu au văzut pe făptuitor lovind, au auzit (la data și ora specificate în sesizare), larmă, zgomot, sau au văzut pe reclamant purtînd urmele unei (unor) loviri. Astfel de declarații sînt semnificative în cauză și dobîndesc valoare probantă dacă sînt coroborate cu conținutul sesizării și recunoașterea făptuitorului.

Sub alt aspect, simpla recunoaștere a unei persoane privind săvîrșirea faptelor sesizate de reclamant, dacă nu este coroborată cu declarații ale martorilor sau cu alte mijloace de probă concludente, nu poate face dovada fap-

având în vedere că persoana în discuție ar putea recunoaște o faptă (pe care nu a săvârșit-o), din diferite motive, ca de pildă constrângere psihică — amenințarea — sau realizarea scopului de a înlătura din cauză persoana vinovată ori din alte considerente.

4. Referitor la hotărârea comisiei de judecată :

a. Membrii comisiei de judecată trebuie să observe că măsura de influențare obștească pronunțată, trebuie să decurgă din corectă interpretare a probelor. Așa fiind, redactarea hotărârii trebuie să cuprindă succint : situația de fapt sesizată, aprecierea celor învederate prin mijloacele de probă și motivarea juridică a soluției pronunțate.

b. În practică, s-a pus problema de a se ști, cum procedează comisia de judecată în cazul în care stabilește să pronunțe cu privire la făptuitor, măsura de influențare obștească (muștrare cu avertisment), dar făptuitorul lipsește nemotivat, deși procedura a fost îndeplinită față de acesta. În literatura de specialitate, s-a exprimat părerea că, în aceste cazuri, comisia urmează a trimite la domiciliul făptuitorului copie de pe hotărârea privind măsura de influențare. „muștrare cu avertisment“.

Această soluție nu satisface însă intenția legiuitorului, exprimată în textul art. 27 lit. a din lege, care dispune că această măsură constă în „dojenirea celui care a săvârșit abaterea, punându-l-se totodată în vedere că dacă nu se va îndrepta în viitor, se va lua față de el o măsură mai severă“.

Din prevederile textului, rezultă cu certitudine că muștrarea cu avertisment își poate produce efectul urmărit de legiuitor, numai dacă această măsură este pronunțată de comisia de judecată în prezența făptuitorului iar nu prin corespondență, procedeu de natură să estompeze sau chiar să piardă efectul afectiv-educativ al măsurii pronunțate.

S-a mai exprimat părerea că măsura de influențare în discuție ar putea fi comunicată la conducerea unității la care este încadrat în muncă făptuitorul, pentru ca factorii de conducere ai acelei unități să aducă la cunoștința celui în cauză, măsura de influențare pronunțată. Nici această soluție, nu poate fi acceptată, deoarece ar însemna că sub aspectul efectuării în concret a măsurii de influențare, conducerea unității ar înlocui comisia de judecată, încălcând dispozițiile legii.

În concluzie, pentru cazul în care ar urma să se pronunțe măsura de influențare obștească „muștrare cu avertisment“, dar făptuitorul lipsește nemotivat, comisia, având în vedere, pe lângă probele de la dosar, și atitudinea negativă a celui în cauză, care, în disprețul obligației sale de a se prezenta în fața comisiei, nu s-a prezentat, va putea proceda la pronunțarea celeilalte măsuri de influențare obștească — amendă —, evident, stabilită în cel mai mic cuantum

Dumitru STĂTESCU

Agenda consiliilor populare

SISTEMATIZARE, PROIECTARE, CONSTRUCȚII

● Elaborarea documentațiilor în cadrul programelor de proiectare pe semestrul II 1983 și asigurarea cu documentații tehnico-economice a planului pe anul 1984 și a frontalului de lucrări 1984—1985, vor respecta următoarele termene :

1. La documentațiile necesare realizării planului de investiții pe anul 1983, la lucrările ce se execută în continuare, inclusiv cele ce se efectuează în condiții derogatorii, ca și pentru lucrările noi, prevăzute cu începere în anul 1983, nominalizate în Decretul nr. 209/1983, se respectă termenele de elaborare și volumele DDE, aprobate de CCAI prin programele de proiectare anuale, corelate

cu duratele normate de realizare a obiectivelor de investiții ;

2. elaborarea N.C. și P.E. pentru obiectivele de investiții nominalizate în anexele la Decretul nr. 260/1983 (lucrări ce urmează să înceapă în anul 1984—1985), se vor respecta termenele stabilite prin programele anuale de proiectare aprobate de CCAI, care sînt corelate cu termenele din planul național unic ;

3. elaborarea documentațiilor tehnico-economice (principali indicatori sau NC, după caz și PE), pentru lucrările privind sursele energetice noi și refolosibile, precum și trecerea centralelor termice pe combustibil solid, cuprinse în anexele nr. 1 și 2 la Decretul nr. 209/1983, vor respecta termenele stabilite prin decretul amintit.

4. pentru lucrările care vor continua în anul 1984, precum și pentru lucrările care urmează să înceapă în anul 1984, detaliile și devizele de execuție se elaborează și se predau potrivit prevederilor art. 48 din Legea nr. 9/1980 și art. 121 din Decretul nr. 260/1983, respectiv cu asigurarea condițiilor pentru respectarea duratelor normate de realizare a obiectivelor de investiții ;

5. Pentru întocmirea studiilor și a celorlalte lucrări de proiectare, legate de planul de investiții, termenele vor fi corelate cu prevederile din listele lucrărilor de investiții, anexe la Decretul nr. 395/1982. Actualizarea unor poziții din programele de proiectare se va putea face numai în cazul unor eventuale modificări de plan sau a altor dispoziții.

Programul de proiectare pe anul 1984 se va înainta la C.P.C.P. pînă la 30.XI.1983 și va fi întocmit cu respectarea metodologiei de planificare a activității de proiectare, aprobată de CCAI la 26 mai 1981 (Comunicarea C.P.C.P. nr. 8340/1983).

● La termoizolarea panourilor mari de fațadă se va folosi numai GBNT nu BCA pentru zidărie, cum s-a constatat la unele controale.

Avînd în vedere frecvența mare a fenomenului de condens la construcțiile de locuințe, ca urmare a extinderii folosirii materialelor termoizolatoare necorespunzătoare, comitetelor și birourilor executive ale consiliilor populare li se cere să dispună de urgență, la unitățile din subordine, măsuri ferme pentru respectarea normelor tehnice, de fabricare a panourilor mari de fațadă, creșterea exigenței în verificarea calității materialelor și tragerea la răspundere a celor ce se fac vinovate de nerespectarea normelor tehnice (Comunicare C.P.C.P. nr. 8650/1983).

● Indicatoarele de norme de deviz, seria 1981, necesare activității personalului muncitor din sistematizare, proiectare, construcții se pot achiziționa de la Centrele județene de librării. Lista acestora (în total 40 de indicatoare), denumirea lor, simbolul și prețul au fost comunicate Institutelor și centrelor județene de proiectare și al municipiului București (Comunicare C.A.P.C.P. nr. 7765/1983).

GOSPODĂRIE COMUNALĂ, GOSPODĂRIE LOCALĂ, INDUSTRIE MICĂ ȘI PRESTĂRI DE SERVICII

● Extinderea rețelelor de distribuție a gazelor naturale la bucătăriile blocurilor de locuințe existente, obligă pe titularii de plan să obțină aprobarea expresă, prin decret al Consiliului de Stat, potrivit prevederilor art. 3 din Decretul nr. 620/1973 (Comunicare C.P.C.P. nr. 1171/1983).

● Înființarea unor ateliere specializate în execuția și montarea de instalații pentru producerea biogazului în gospodăriile populației, este obligatorie în vederea asigurării condițiilor de realizare a sarcinii privind organizarea și valorificarea producției de biogaz în gospodăriile populației la nivelurile prevăzute pentru anii 1983, 1984 și 1985. În fiecare județ și în municipiul București, se vor organiza 1—2 ateliere în cadrul unităților de stat și cooperatiste de industrie mică. Unitățile care produc și

montează instalații de biogaz pentru gospodăriile populației vor fi popularizate și aduse la cunoștința celor interesați (Comunicarea C.P.C.P. nr. 8750/1983).

● Pentru ocuparea tuturor locuințelor din fondul locativ de stat, care au fost date în folosință, precum și pentru ca apartamentele ce se vor construi în viitor, pentru fondul locativ de stat, să fie închiriate pe data dării lor în folosință, se vor lua următoarele măsuri:

1. Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare, împreună cu trusturile (întreprinderile) județene de construcții și grupurile (întreprinderile) județene de gospodărie comunală și locativă vor lua măsuri ca apartamentele care sînt neocupate, ca urmare a faptului că s-au degradat din diferite cauze, (infiltrații, condens etc.), să fie remediate cu prioritate.

2. Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare vor asigura respectarea strictă a prevederilor legale și ale indicațiilor primite cu privire la condițiile ce trebuie să fie îndeplinite de construcțiile de locuințe la recepția preliminară, astfel ca locuințele recepționate să fie în stare normală de folosință.

3. Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare, împreună cu întreprinderile (grupurile) de gospodărie comunală și locativă, vor identifica unitățile ai căror beneficiari au primit înștiințările pentru locuințe și nu s-au prezentat pentru încheierea contractelor de închiriere și le vor cere să atribuie locuințele altor beneficiari, în ordinea de prioritate stabilită prin tabelul nominal. În cazul nedesemnării altor beneficiari, comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare vor repartiza apartamentele respective altor unități.

În scopul evitării unor asemenea situații, cu sprijinul consiliilor locale ale sindicatelor, se vor reînstrui comisiile sociale de pe lângă consiliile oamenilor muncii și organele sindicale din unități, cu privire la modul cum să procedeze la atribuirea locuințelor, insistîndu-se, în mod special, asupra obligației beneficiarilor de locuințe din fondul locativ de stat, care au primit înștiințarea, de a se prezenta imediat pentru încheierea contractelor de închiriere și a le pune în vedere că în caz de neprezentare locuința se atribuie altui beneficiar.

4. Comitetele (birourile) executive ale consiliilor populare vor trimite unităților socialiste comunicarea privind apartamentele repartizate în cadrul cotei anuale de locuințe înainte de darea în folosință a blocurilor în care sînt situate apartamentele respective, astfel ca să se asigure închirierea tuturor locuințelor pe data dării lor în folosință.

5. Comitetele (birourile) executive ale consiliilor populare județene, municipale și orașenești în cazuri cu totul deosebite, vor putea reține apartamente pentru familiile ce urmează a fi evacuate din construcțiile supuse demolării, cel mult 30 zile și numai pe bază de programe aprobate, prin care se asigură coordonarea acțiunii de demolare cu dările în folosință a apartamentelor afectate în acest scop.

6. În localitățile în care se găsesc locuințe neocupate din lipsă de solicitanți, nu se vor mai începe construcții noi de locuințe, decît după închirierea locuințelor libere și numai în localitățile în care sînt mai multe cereri de locuințe, după o temeinică fundamentare a necesităților de viitor.

Locuințele existente și neocupate, vor fi trecute în stare de conservare, cu asigurarea pazel corespunzătoare, pentru evitarea sustragerilor sau degradărilor, luîndu-se toate măsurile pentru a fi închiriate pe măsura apariției solicitanților.

● Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare, prin organele lor de specialitate, să atragă atenția asociațiilor de locatari de a se îngriji din timp de înca-

sarea cheltuielilor comune de la membrii acestora, preîntîmpinîndu-se situațiile existente la unele asociații care, din lipsă de disponibil, nu-și pot onora, la termen, obligațiile față de unitățile furnizoare.

În unele situații deosebite, pentru asociații ale locatarilor care au greutăți financiare mai mari, directorul Administrației financiare a județului și cel al sucursalei CEC au fost autorizați să aprobe decontarea parțială a unor facturi, în mai multe rate. (Comunicare comună a C.P.C.P. nr. 9690/1980, Ministerul Finanțelor nr. 7408/1983 și CEC nr. 126/1983).

● Pentru prevenirea actelor de delapidare la care recurg unii administratori ai asociațiilor locatarilor și întărirea controlului asupra activității acestora se vor lua următoarele măsuri:

1. Se vor organiza acțiuni de popularizare, cunoaștere și însușire a prevederilor Statutului asociației locatarilor, aprobat prin Decretul Consiliului de Stat nr. 387/1977, metodologiei de încheiere, executare, și încetare a raporturilor de muncă, de conducere a evidenței, efectuare a operațiunilor și disciplină, finanțarea și de casă, precum și de verificare financiar-contabilă la asociațiile locatarilor, aprobată prin Ordinul nr. 5/1978 (Buletinul Oficial nr. 23 din 21 martie 1978), precum și a prevederilor legale privind obligațiile ce revin proprietarilor și chiriașilor în legătură cu întreținerea și repararea locuințelor și cele referitoare la repartizarea cheltuielilor comune de folosință, întreținere și reparații;

2. Se va verifica la asociațiile locatarilor ca, în aplicarea art. 14 alin. ultim din statut, comitetele acestora să solicite relații organelor competente, cu privire la antecedentele penale ale persoanelor care îndeplinesc funcția de administrator și se vor lua măsuri de înlocuire a administratorilor care au suferit condamnări pentru infracțiuni care, potrivit legii, îi fac necorespunzători pentru a ocupa funcția de gestionar.

3. Se vor lua măsurile necesare pentru îndrumarea și lămurirea asociațiilor locatarilor asupra necesității îndeplinirii stricte de către comisiile de cenzori a obligațiilor ce le revin potrivit art. 13 din statut.

4. Se va revizui și îmbunătăți componenta comisiilor de control financiar-contabil, constituite prin deciziile comitetelor sau birourilor executive ale consiliilor populare și se va urmări activitatea acestora, atît în ce privește controalele efectuate, cît și modul în care asigură înstruirea și îndrumarea comisiilor de cenzori și a personalului de administrare și evidență la asociațiile locatarilor.

5. Se va analiza organizarea exercitării controlului gestionar asupra activității asociațiilor locatarilor de către personalul administrațiilor financiare, controlului financiar intern și al unităților de gospodărie comunală și locativă, urmărindu-se astfel ca acțiunile de control să se desfășoare nu numai la solicitare ori în caz de sesizare a unor nereguli. (Comunicare C.P.C.P. nr. 8400/1983).

● În aplicarea prevederilor Decretului nr. 465/1979 și a măsurilor aprobate de Conferința Națională a P.C.R. din decembrie 1982, pentru intensificarea recuperării și valorificării resurselor materiale nefolosibile, pieselor și subansamblelor uzate, a resurselor secundare, comitetele executive ale consiliilor populare județene vor lua măsuri pentru a se analiza posibilitatea ca prin unitățile din rețeaua întreprinderilor de interes local să se efectueze:

— repararea unor repere protejate prin depuneri electrochimice (bare de protecție, capace de roți, ornamente etc.), la care, urmare a deformărilor din accidente sau remedierii acestora, stratul de crom sau nichel a fost distrus;

— trecerea la recuperarea și recondiționarea unor subansamble ca: axe planetare, traverse punte spate, casete de direcție radiatoare, amortizoare, bielețe ș.a. și folosirea lor în continuare;

— inventarierea pieselor avariate de la autovehiculele accidentate, pentru care s-a aprobat soluția tehnologică

de înlocuire și care au fost despăgubite ca atare de către ADAS, spre a nu rămâne la îndemina unor lucrători din unitățile de reparații auto, în scopul valorificării lor în interes personal;

— între comitetele executive ale consiliilor populare județene și Administrația Asigurărilor de Stat, se vor încheia convenții pentru efectuarea, prin unitățile de reparații din subordinea Consiliului popular județean, a unor operațiuni de constatare și evaluare a pagubelor, la autovehiculele avariate, pentru care se datorează despăgubiri de asigurare. (Comunicare C.P.C.P. nr. 7118/1108/1983).

Pentru dezvoltarea și diversificarea serviciilor la unitățile consiliilor populare și la cele subordonate, se vor lua măsuri de efectuare a unor lucrări, cum sînt:

● În cadrul întreprinderii (Fabricii) de prestări de servicii și producție industrială

— confecții și lucrări pe bază de comandă sau în întîmpinarea acestora; reparații și transformări la obiecte de uz casnic și inventar gospodăresc; prestări cu caracter de servicii la utilajele și mijloacele de transport auto; cu folosirea materiei prime indigene; servicii de spălat și curățat chimic, inclusiv vopsitul firelor, țesăturilor, tricotelor ș.a.

● În cadrul întreprinderii județene (Grupului) de gospodărie comunală și locativă: prestări de servicii în construcții, întrețineri și reparații locuințe, instalații sanitare, electrice, gaze, zgrăveli, elaborarea de proiecte de execuție, inclusiv devize, servicii de agrement, servicii funere, servicii turism, excursii interne pe perioade scurte, închirieri de obiecte pentru practicarea unor sporturi, cazare hotelieră, servicii de calificare în conducere auto pentru șoferii amatori, meditații, dactilografieri, agenții de bilete, servicii prin băi publice ș.a.

● În cadrul Inspectoratului școlar județean: servicii de cazare hotelieră și similare în cămine și internate, în special în perioada vacanțelor ș.a.;

● În cadrul Direcției sanitare județene: servicii de proze dentare și alte servicii de ocrotire a sănătății.

● În cadrul Consiliului județean de cultură și educație socialistă: spectacole teatrale, de circ, muzicale, concerte, recitaluri și spectacole cinematografice, muzee ș.a.

● În cadrul Direcției generale pentru agricultură și industrie alimentară: servicii agrozootehnice, zooveterinare și servicii privind producerea și conservarea furajelor ș.a.

● În cadrul Consiliului județean de educație fizică și sport: servicii pentru învățarea și practicarea unor sporturi ca natație, tenis de cîmp și de masă, patinaj, gimnastică medicală ș.a.

● În cadrul Administrației financiare a județului, Direcției comerciale, precum și la municipii, orașe și comune: servicii cu caracter tehnico-științific și de informatică, multiplicare materiale documentare, expertize, taxe piețe, oboare, taxe de pășunat pe islaze ș.a. Totodată, trebuie acționat mai intens pentru executarea la termen a comenzilor, precum și pentru aplicarea măsurilor de etică și echitate socialistă, de către întregul personal din unitățile de prestări în relațiile cu publicul.

(Comunicarea C.P.C.P. nr. 3800 A/450/1983).

● În vederea acoperirii planului de export al consiliilor populare județene cu contracte și comenzi pe anul 1984, unitățile subordonate vor întocmi și prezenta la I.C.E. „Ilexim”, ICECOOP, ICE „Terra”, ICE „Tehnoforestexport”, ICE „Romconsult”, ICE „Uzinimportexport”, ICE „Prodexport” și celelalte întreprinderi de comerț exterior, oferte de produse și servicii pe care le propun spre contractare pentru anul 1984. Aceste oferte vor fi trimise la întreprinderile de comerț exterior pînă la 15 octombrie 1983, prin delegați competenți, care să fie capabili să discute și să prela comenzile pe care întreprinderile subordonate consiliului popular județean urmează să le execute.

(Comunicarea C.P.C.P. nr. 10.150/1983).

COLECTIVUL REDACȚIONAL

Ioan Ciobotaru (coordonator), Vasile Inoan (secretar de redacție), Constantin Jalbă, Nădejde Șerban, Mircea Preda, Florin Vasilescu, Ion Zidaru (membri) — activiști ai Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare și unităților acestuia.

Colaborările la Suplimentul „PROBLEME ALE CONSILIILOR POPULARE”, se înaintează pe adresa COMITETUL PENTRU PROBLEMELE CONSILIILOR POPULARE — Centrul de perfecționare a cadrelor, str. Occidentului, nr. 14, telefon 50.45.43 — sectorul 1, Cod 78 111, București. Oficiul P.T.T.R. 12.

În atenția cititorilor!

Lucrarea „LEGISLAȚIA COOPERĂȚIEI AGRICOLE DE PRODUCȚIE” (de la A la Z) urmează să fie difuzată tuturor abonaților în luna decembrie.

CAPITOLELE LUCRĂRII

1. Conceptul de organizații agricole cooperatiste.
2. Patrimoniul organizațiilor agricole cooperatiste.
3. Organe de conducere.
4. Organizarea producției și a muncii.
5. Valorificarea produselor agricole.
6. Activitatea financiară, gestionară și de gospodărire a bunurilor.
7. Răspunsuri.

Cititorii care nu s-au abonat, pot să se aboneze direct la Serviciul de difuzare a presei județean, prețul unei lucrări fiind de 20 lei.

TOVARĂȘE

PREȘEDINTE!

În munca dv. nu vă puteți lipsi de lucrarea „PROBLEMELE ACTIVITĂȚII CONSILIILOR POPULARE” în cadrul căreia va fi prezentată legislația privind:

● activitatea financiară și economică: industria mică, serviciul, prestații etc.;

● sistematizare și gospodărire comunală;

● activitatea de stare civilă și de autoritate tutelară;

● activitatea de notariat, dată în competența consiliilor populare;

● problemele complexe privind activitatea asociațiilor de locatari, referitoare la: constituirea și funcționarea comitetului de asociație și a comisiei de cenzori; obligațiile de plată și de bună gospodărire a locatarilor; atribuțiile administratorului, modul de efectuare a controlului; soluționarea litigiilor dintre locatari și administrație etc.

O altă lucrare care nu poate lipsi de pe masa dv. de lucru este „JURISDICȚIA MUNCII — COMISIILE DE JUDECATĂ”, lucrare, care cuprinde:

● Consiliile populare — organe de jurisdicție a muncii;

● Comisiile de judecată de pe lângă consiliile populare — alegere — competențe;

● Procedura de împăciuire și judecarea pricinilor;

● Hotărâri — executare — căi de atac;

● Modele de formulare folosite.

De asemenea, în anul 1984, vom continua să consacram în fiecare lună un număr din Suplimentul revistei pe tema „Probleme ale activității consiliilor populare”.

Pentru a vă asigura primirea cu regularitate a revistei, a suplimentului săptămânal și a lucrărilor menționate, vă invităm să emiteți comanda dv., prin formularul alăturat.

ȚITITORI!

Două lucrări care nu trebuie să lipsească de pe masa dv. de lucru, începând cu luna ianuarie 1984:

„LEGISLAȚIA ÎNTEPRINDERII DE LA A LA Z”

îmbunătățită și actualizată pînă la 31 decembrie 1983, care va avea următorul cuprins:

Cap. I: Unități economice de stat

1. Conceptul de unitate economică de stat
2. Conducere
3. Patrimoniu
4. Gestionarea valorilor materiale și bănești
5. Evidența contabilă a patrimoniului
6. Controlul activității unităților economice

Cap. II: Planificarea și organizarea producției

1. Planificarea producției, aprovizionării și desfacerii
2. Indicatori economico-financiar
3. Organizarea producției
4. Organizarea muncii

Cap. III: Activitatea financiară și administrativă

1. Activitatea financiară

2. Activitatea administrativă

Cap. IV: Raporturi de muncă

1. Contractul de muncă
2. Retribuirea muncii
3. Drepturile personalului (altele decât de retribuire)

Cap. V: Răspunderea personalului

1. Formele răspunderii personalului
2. Stabilirea răspunderilor — titlurile de creanță — executare

O continuare directă a celei de mai sus o constituie lucrarea:

„BREVIAR ALFABETIC — CONTRACTE ECONOMICE ȘI CONTRACTE COMERCIALE INTERNAȚIONALE”

Un amplu lexicon care cuprinde, în cele 800 de pagini, aproximativ 1000 de termeni care sintetizează legislația, tehnica și practica arbitrală internă și internațională, la zi, privind încheierea, executarea și răspunderea în toate tipurile de contracte interne și externe.

Pentru a vă asigura primirea lucrărilor, completați și expediați imediat redacției comanda de mai jos, cunoscând că tirajul este limitat la numărul de exemplare plătite cu anticipație

(adresa completă a abonatului, fără a se folosi inițiale)

Către

„REVISTA ECONOMICĂ”;

BUCUREȘTI, Bd. Magheru, 30, cod. 70159

Prin dispoziția de plată nr. din (mandatul poștal din ziua de) ¹ v-am expedit suma de lei în contul ISIAP (Întreprinderea de stat pentru imprimare și administrarea publicațiilor, Piața Scintei, 1) nr. 64 51 502 28 BNRSE Filiala Sector 1, București, reprezentînd:

● abonamente la „Revista economică” și supliment ²	× 260 lei =	lei
● exemplare din lucrarea „Legislația întreprinderii de la A la Z”,	× 40 lei =	lei
● exemplare din lucrarea „Breviar alfabetic privind contractele economice și contractele comerciale internaționale”,	× 40 lei =	lei
● exemplare din lucrarea „Jurisdicția muncii — comisiile de judecată”,	× 20 lei =	lei
● exemplare din lucrarea „Probleme ale activității consiliilor populare”,	× 20 lei =	lei
Total		

(Semnătura abonatului)

¹) Pe dispoziția de plată și pe mandatul poștal scrieți în mod vizibil mențiunea „Abonamente la Revista economică”.

²) Comenzile fără abonament la revistă nu vor fi luate în considerare.